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Комбинирование вкуса
Нескучная задача для кого угодно.  Описать словами вкус испробованного вами какого-либо нового для вас  съедобного объекта. Для этого нужно иметь 
А) багаж  ваших прежних вкусовых ощущений +  
В) запас слов нашего языка, относящихся к теме задания.

Я попросил однажды  участников  семинара «Позитив» описать вкус фейхоа. Наилучшим решение: смесь в пропорции фифти-фифти: земляника +  рыжики. 

На посиделки 24.12.2015  было вынесено задание: описать вкус хурмы.  «Тыква + виноград». «Поцелуй Ханумы». А вот моё решение. Возьмите в равных долях три ингредиента.  1. Груша. Лучше не импортная, а местная, не из самых сладких, пусть будет даже жестковатая. Если не найдете такую грушу, возьмите яблоко. Оно не должно кислить и не должно быть слишком сладким. Заурядное яблоко без резко выраженного вкуса

2. Помидор. Произвольного сорта. Плод должен быть не вполне дозрелым, пусть он будет буроватого цвета.

3. Зрелые ягоды тутовника. Это - слабосладкие ягодки, по форме - вроде ежевики, но вкус у них водянистый. Если вам трудно раздобыть тутовник, то возьмите морошку.

Все эти три ингредиента  мелко истолчёте и превратите в миксере в пастообразную массу. Добавьте в нее половинку чайной ложки эссенции коры дуба или любого другого дубильного вещества. Влейте полученную массу 
в маленькие чашечки, имеющие форму яблока, апельсина или хурмы и поставьте в морозильную камеру.  Через час вы уже сможете вытряхнуть из этих чашек  вашу имитацию мороженой хурмы. Хурма вообще обладает таким свойством: она остается вполне вкусной и 

в замороженном виде.  Наш заочный участник ВИП  немедленно откликнулся так:

и сколь ни трись платком с каймой,

и сколь своё мурло ни мой,

едва судьба сведёт с хурмой,

оранжев подбородок мой.

Этот наш корреспондент детстао провел в Азербайджане и  потому  ему  близки традиции народного пения – «мугаба».
ЭАА вспомнила, что в 1945 году ее, маленькую девочку в Бресте угостили хурмой, о которой она ранее не слыхала.

ШШК рассказал о том, как  однажды объелся хурмой и не заметил, как горло у него перехватила вязкость.

ВВС  - Слово «хурма» весьма и весьма напоминает мне по структуре другое слово «хохма». Сходство чисто внешнее. В существе - ничего общего. Впервые слово хохма я услышал в 1952 году в общежитии МЭИ. Там великовозрастный студент, участник войны по фамилии Оржевский вывесил на лестничной клетке свою самодельную стенгазету под названием «Независимый». Уже само название  было, по тем временам, крамольным.
На последовавших выволочках и разборках того О-го  допытывали: - Это от кого же ты  желаешь быть независимым? Ответ был невинным: « - От студсовета. И вообще эта газета  была нашей предновогодней хохмой!»
Вот уже 50 лет я  многократно встречаю в современном русском языке это словечко «хохма».

 Сейчас у нас смысл его таков:  нечто забавное,  загадочное, но весёлое и даже смешное. Например, розыгрыш.  Значительно позднее я узнал, что происходит это слово из старинных еврейских текстов.

В древние времена там оно означало «мудрость».  Я живу здесь и сейчас. Я говорю на современном русском языке. Мне нет дела, какой смысл вкладывают в такое слово люди из других стран. Это их право и дело.  Я  допустил бы бестактность, если бы слово хохма употребил бы в шутливых текстах на языке идиш или иврит. Уже говорил, что негр в русской речи - слово нейтральное, а в англоязычной речи оно же считается оскорбительным.  Меня оскорбляют неумеренные украинофилы, когда желают, чтобы я свою русскую речь переиначил бы на украинский лад и в выражениях «НА Украине» и «НА Руси», заменял бы  предлог «НА» на не свойственный русскому языку в этих конкретных случаях  другой предлог. У болгар есть своя традиция: кивание головой означает отрицание. 
А горизонтальное раскачивание  головы - это знак согласия. Всё наоборот по сравнению со многими другими народами. Эти разночтения являлись источниками  многих бытовых хохм.  Чем лучше мы  будем знать традиции других народов, тем меньше возможности для возникновения отчуждений, когда свои традиции мы попытаемся внедрять на их территории.

К.Ворошилов, приехав в Пекин, на трибуне публично расцеловал Мао Цзедуна. Он не знал, что у китайцев такое поведение означает  вершину неприличия. Вот и получилась хохма со знаком минус.  Я действую 
на территории РФ и наше мероприятие проходит на современном русском языке. В слово хохма мы вкладываем только наш современный весёлый смысл и никакой  более.  Кому не нравится, можете отвернуться. И не читать. Стыдно не тому кто ..., а тому, кто подсматривает.
ЗШИ. - Вот бытовая хохма. Моя внучка, второклассница, спросила у меня «А в Ирландии, кто ПУТИН?» 

ВВС. - Журналист из Москвы приехал в Элисту. Ищет местного чиновника и в коридоре учреждения прямо на него натыкается носом к носу. Журналист восклицает: «Ба, на ловца и зверь бежит!»  Но чиновник оскорблён.  
Калмыцкий менталитет: сравнение человека со зверем  означает крайнюю степень принижения  человека.
Хохма, в данном случае неприятная,  произошла из-за плохого знакомства людей с нравами и обычаями других народов. Из моих провокативных хохм  самая  смешная была связана с расшифровкой аббревиатуры «ДУНЯ». Я  о ней уже дважды рассказывал. Но и сейчас у нас одна из молодых участниц  повелась на вопрос «А как же Я?»

Мой заочный знакомец, переводчик с итальянского и испанского языков, он же  и поэт ВИП прислал нам описание психологически тонкого 
и занятного случая из его практики.
- Однажды, ещё до эпохи мобильной связи, я с хором "Деолия" из волгоградской школы искусств "ЭТОС"  прибыл на вокальный конкурс в итальянский город Тортону. Кроме подросткового состава в группе были четыре красавицы восемнадцати лет. Одна из них попросила меня позвонить некоему господину по фамилии Нери и передать ему привет от мамы, по отношению к которой его в прошлом связывали  некоторые романтические обстоятельства...  Воспользовавшись телефоном-автоматом в отеле, услышав гудки, а затем женский голос, я представился и попросил передать трубку синьору Нери.

Тебя! - коротко бросила итальянка.

После приветствия хозяина, я начал объяснять суть дела, что, мол, приехал из России, и некая дама попросила меня передать ему...

- Лэй а збалья'то ну'меро! (Вы ошиблись номером!), - уверенно отрезал в конце неведомой мне дистанции господин, очевидно, имея на то свои резоны...

Я тут же не без удовольствия заключил по-итальянски: 

- Да, я ошибся номером, но не ошибся фамилией...

Через долю секунды в трубке раздался громоподобный хохот синьора Нери, мгновенно забывшего все резоны... 
Ш.Ш.Кагиров. - Однажды утром вхожу я в троллейбус  и хватаюсь правой рукой а стальную вертикальную трубу. А оказалось, что это вовсе и не труба, а рукоятка швабры. оставленной в троллейбусе уборщицей. Я еле удержался. На следующей остановке за ту же швабру пытался  придержаться другой человек. а на третьей остановке та же история с третьим. Умора. Но ведь это и опасно. 

ВВС. -А в китайских автобусах шарниная труба для входных дверей не отличима по внешнему виду от стояка/, за который надо держаться. Я там однажды за нее схватился и быстро понял что к чему. Но это тоже опасно!
СНФ из Москвы  описал случай, как его послали принимать экзамен в некий филиал его вуза, забыв предупредить  о том, что в том филиале всё насквозь коррумпировано.  

Вот уж навёл шороху СНФ, оказавшийся против своей воли 
в  двусмысленном положении. 
Он ВСЕМ экзаменующимся поставил заслуженные ими оценки. Угадайте с двух попыток, какие  были оценки. &
РРГ.  - Принимал я экзамен у одного  прохиндея. Ничего он не знает. Под конец, видя, что  я собираюсь его гнать,  он заявляет мне: - А у меня сегодня  день рождения!

Я беру его зачётку и собираюсь что-то в неё вписывать. Задумываюсь и говорю вслух: «Какая сегодня дата?»  Он не помнит. Вот тут я и говорю ему «А иди-ка ты  отсюда».

ИАА. - На военных учениях внутри военного самолета мне показали в полу какую-то дверцу. Я говорю, что это наверно, ящик с инструментами. А оказывается, это был люк.   Вот хохоту- то было.

Эндже Хабибуллина. – Мои родные квасили капусту.  В полутёмном помещении мы  открыли крышку кастрюли и обомлели. Капуста светилась люминесцентным светом.  Когда сняли верхний слой, свечение пропало.

ВВС. - Мне довелось читать журналы, изданные в 1913 году. Запомнилась заметка. «Наша читательница спрашивает: «Как приготовить четверговый творог».

Отвечаем.  Возьмите заквасившееся молоко и в ночь на четверг произведите с ним такие-то действия».  А ведь это, на мой взгляд, уже даже и не религиозный обряд, а языческое  суеверие.

А.Р.Салимжанов  вспоминает смешную историю о том, как совершенно несведущие люди пытались разобраться 
в функционировании противопожарного оборудования.

ВВС.- Меня огорчило ваше опоздание на 15 минут. Вы же знали, что у меня очень строгие порядки на сей счёт.

Р.Р.Газизов.  - Произошло вот что. Мы собрались своевременно, но один из нас забыл надеть свитер и возвращался домой, а мы его ждали.

ВВС. -На войне, когда на мосту застревает один автомобиль, его сбрасывают в реку, а остальные успевают быстро переехать.  Не надо ждать такого растеряху. 
В другой раз прошу  ехать своевременно БЕЗ него. 
ИАА. - Вспоминаю своих учителей  Труппа и Пучковского. Строгие, но и добрые они были люди. 
ВВС ещё` строже их.
ВВС. - {Мне рассказывали мои родные, что мой  дед Василий Иванович Скворцов   был человеком очень строгих правил поведения.}  А Виталия Ефимовича Пучковского, человека  маленького роста, хорошо помню. Он был директором нашей школы. Биологию он вёл   

ZS  прислал  свежую быль из своего Узюрпютинска.
Недавно назначенный (а НЕ избранный и потому нравственно не очень-то лелеемый преподавателями) ректор  внезапно сбрил свои усы.
В одной из лабораторий молодёжь объявила сбор средств ему на новые усы.
Сделали плакатик с конвертом для пожертвований. 
Там уже несколько купюр балорусских рублей. 
Снимок прилагается.
ASD, из другого провинциального российского города, описал такой памятный случай. « – Наш корпулентный ректор выступал с речью перед сотрудниками и студентами одного из факультетов. И тут в прениях некий доцент, чуточку постарше ректора в  нерасшаркивающейся  форме стал честить ректора за то, что в нашем вузе  установлены низкие зарплаты.  На это “hрозный” ректор отреагировал так. Он, как Ленин, вытянул вперёд и вверх свою десницу и громогласно, вроде  Троцкого, провозгласил:

«- С этого дня ТЫ в нашем вузе не работаешь!».  Через четыре дня состоялись перевыборы нашего ректора. 
А у нас есть один старикан-профессор, который издавна позволяет себе такие хохмы, которые не рискует вытворять никто другой. В  реплике (за 3 минуты) тот дошлый старикан,  в частности, сказал.  ”В нашем вузе происходят чудеса. Дня три назад наш ректор публично уволил одного нашего сотрудника. А вчера  уволенного сотрудника отослали в командировку. Поэтому его сегодня нет в этом перевыборном зале.  Иронию уловили те, кто знал подоплёку  событий. Отослал в командировку того доцента проректор, правая рука ректора. Спустя два года, то есть сейчас, эта десница ректора отсечёна, так как её за мошенничество в крупных размерах суд приговорил
 к нескольким годам тюрьмы».
ВВС. Чего только не случается в медвежьих углах Евразии.

Мастерство иронии проявляется в том, что ни интонацией, ни выражением лица не подаётся сигнал, о том, как сам говорун относится к тому, что он сообщает.

Удивительный случай произошел буквально позавчера. 
Я договорился с Э.А.Абрамовой, нашей участницей, что заберу у неё бумаги наших посиделок в центре города под часами через 15 минут. Приехал через 13 минут и сел на скамеечку автобусной остановки  в трех метрах от этих часов. Смотрю вокруг. Абрамова не появилась. 
Через 15 минут я понял, что ждать бесполезно и пошёл 
к  подземному переходу. Тут и натыкаюсь на неё. Оказывается, она тоже стояла  в сторонке и тоже в трёх метрах от тех же часов, но с другой стороны,  и смотрела на часы, но ни она, ни я в декабрьских сумерках не видели друг друга. О, как важны  малейшие нюансы. Ни я, ни она не проявили достаточной предусмотрительности. А дьявол кроется в деталях.
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Мрачноватый поэт М.Лермонтов писал: «А жизнь, как посмотришь с холодным вниманьем вокруг, такая пустая и глупая шутка». А. Пушкин был более жизнерадостен: «Поэзия должна быть глуповатой». Я  разделяю тезис
 В. Маяковского:  «Тот кто постоянно ясен, тот по-моему просто глуп». Надо  видеть во всех перипетиях и даже мерзостях жизни весёлые и даже комичные стороны.

А вот попытаюсь-ка я  вспомнить строки: «Не привыкайте к чудесам...» Кто автор?  & Экспертиза проводится вероятностная. 6 камней каждый голосующий должен распределить по разным ФИО. Предлагаю на выбор 10 фамилий русских поэтов. Наилучший результат показала И.Латыпова, которая победила у нас  своей эрудицией ещё и 8 декабря. Выбирайте на память любую мою книжку. Эту книгу (680 страниц) я не выкрал, а выкупил из нашей библиотеки. 10 000 р. стоила мне вся эта процедура с выкупом (обменом) моих же книг из  библиотеки моего вуза  КНИТУ.. 
(Какие из перечисленных праздников вы считаете особенно важными в РФ  и кроме того ещё и лично вам они особенно дороги? 

 У каждого участника по 9 камней. Сказался особый состав участников.
Тайное голосование дало такие результаты:
	1 янв
	Рожде

ство
	Пасха
	Курбан

байрам
	12

апр
	1 мая
	9

мая
	12

июня
	4

ноя

	10
	4
	2
	38
	10
	4
	27
	4
	0


Это были предновогодние 12-е посиделки 24.12. 2015.
Потешается  народ, привечая Новый год.  
**, **, **;         **, 4, **;        **, **, **.      **, **,
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Будь я оранжевый карась 


Как взору Азии ковры,


смотрел бы косо на корму


и на червя с крючком, смеясь...


Но вмиг поймался б на хурму.


Будь я оранжевый верблюд,


из всех изысканнейших блюд


предпочитал бы я корма,


в которых лишь одна хурма...


Будь я оранжевых небес


в одном лице и бог и бес,


я в Эмпиреях был бы без


хурмы воистину балбес.


Хвала, Аллах, Тебе! Весьма


твоя недурственна хурма.


Какое вкуса торжество!





и ВВС - пророк его.








так нёбу вязкий вкус хурмы.


Плод нежный не хухры-мухры.


Мы с Ханумой ему верны.


Ничто - огонь, вода и медь,


лишь бы себе быть на уме


и песнь оранжевую петь


о Ханумы устах в хурме.


Аккомпанируй мне, зурна,


звуча оранжево, сама...


Рационального зерна


даёт образчик лишь хурма.


Белым-бело где Колыма.


Но мне везло: из-за хурмы


оранжев я... и Ханума


не слишком падка до сурьмы.


Обман - сума, и блеф - тюрьма!


хурма-хурмым, хурмым-хурма!..


,





Вкус поцелуя Ханумы


напоминает мне хурма.


На свете слаще нет кумы,


чем хурмоедка Ханума.
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