Немецкий университет прикладных наук Вюрцбург-Швайнфурт (FHWS) 

FHWS является одним из крупнейших университетов прикладных наук в Баварии. Будучи государственным университетом, FHWS предлагает бесплатную учебу и гарантирует дипломы, признанные во всем мире. Более 9 тысяч студентов учатся на 30 востребованных бакалаврских и магистерских программах на десяти факультетах и в шести научно-исследовательских институтах: 

Бакалаврские программы 

· Архитектура 

· Строительная инженерия 

· Бизнес и инженерия 

· Логистика 

· Электронная коммерция 

· Информатика 

· Экономическая информатика 

· Инженерная информатика 

· Электронная и вычислительная техника 

· Промышленная математика 

· Машиностроение 

· Мехатроника 

· Инженерная геодезия и геоинформатика 

· Технология переработки пластических масс и эластомеров 

· Менеджмент в сфере здравоохранения и гериатрии 

· Экономика предприятия 

· Коммуникационный дизайн 

· Управление СМИ 

· Социальная работа 

· Специализированные переводы

Магистерские программы 

· Международный бизнес с Азией или с Западной, Центральной и Восточной Европой (MBA) (англоязычная программа)
· Международная социальная работа с беженцами и мигрантами (англоязычная программа)

· Электро- и вычислительная техника 

· Специализированная журналистика и корпоративные коммуникации 

· Менеджмент в здравоохранении 

· Информационный дизайн 

· Информационные системы 

· Инновации в МСП 

· Интегральное планирование и строительство 

· Музыкальная терапия для людей с ограниченными возможностями и деменцией 

· Социальная работа 

· Бизнес и инженерия 
FHWS i-Campus (англоязычные специальности)

С 2014 года FHWS также предлагает обучение по 3 бакалаврским специальностям полностью на английском языке (FHWS i-Campus): «Бизнес и инженерия», «Логистика», «Международный менеджмент». На данный момент в i-Campus обучаются студенты со всех уголков земли, что гарантирует нашим студентам бесценный межкультурный опыт, так востребованный работодателями! 

Университет предоставляет курсы немецкого языка всех уровней (А1-С2), которые можно пройти параллельно во время учебы на англоязычных программах. 
Кроме того, для иностранных студентов разработана специальная программа интеграции в немецкую культуру и быт: бадди-программа (курирование), сопровождение по госинстанциям, специальные межкультурные тренинги, мастер-классы и мероприятия, личные консультации, ознакомительные поездки по Германии и пр.

Международная направленность университета позволяет нашим студентам провести семестр по обмену в одном из наших 140 партнерских университетах в 48 странах мира.

Обучение в FHWS проходит в небольших группах и имеет очень хорошее соотношение учащихся и преподавателей. Почти 230 профессоров, имея большой практический опыт работы в бизнесе и промышленности, дают студентам не только теоретические знания, но и уделяют много времени прикладной составляющей обучения. Тесное сотрудничество FHWS с региональными и международными фирмами, такими как Bosch, BMW, SKF и Siemens, дает студентам возможность пройти в них 6-месячную практику во время учебы, участвовать в совместных проектах или написать дипломную работу в одной из этих компаний, что часто становится отличной предпосылкой для получения рабочего места сразу после окончания учебы. Поступление в FHWS возможно без посредников, так как русскоязычный сотрудник университета Наталия Куделя (nataliya.kudelya@fhws.de) с радостью ответит на все возникшие вопросы.
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