Итоги деятельности УНИЦ за 2015/2016 учебный год
Учебно-научный информационный центр (УНИЦ) КНИТУ, обеспечивающий информационную поддержку научного и образовательного процессов в университете, является одним из базовых элементов культурной, научно-образовательной и информационной инфраструктуры вуза. Успешное выполнение центром своих функций и задач достигается благодаря высокой степени его ориентации на информационные потребности университета и интеграции с ним в единую информационно-образовательную среду.
Деятельность УНИЦ по обслуживанию читателей в отчетном году характеризуется следующими основными показателями (рис. 1):

· число читателей по единому читательскому билету –  20458 
                                                         в том числе студентов – 17476

· обслужено всеми структурными подразделениями – 49488
· количество посещений – 348157
· количество книговыдач – 984676
· количество посадочных мест – 690
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Рис. 1. Динамика показателей обслуживания читателей в УНИЦ КНИТУ

По сравнению с предыдущим отчетным  периодом увеличились показатели по количеству обслуженных читателей (на 0,1%) и по количеству посещений (почти на 10%). Общее количество читателей сократилось на 2%, количество книговыдач сохранилось на прежнем уровне. 

Доля студентов от общего количества зарегистрированных читателей не изменилась по сравнению с предыдущим отчетным периодом, оставшись на уровне 85%. В структуре состава читателей УНИЦ из восьми имеющихся категорий самыми многочисленными являются категории студентов дневного отделения – 14290 (71%) читателей, студентов заочного отделения – 2913 (14%) читателей и ППС – 1254 (6%) читателей. По 1% приходится на долю студентов вечернего отделения и прочих читателей, по 2% – на долю научных сотрудников, служащих и рабочих, 3% – на долю аспирантов (рис. 2).
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Рис. 2. Структура состава читателей УНИЦ КНИТУ по категориям 

(на 01.01.2016 г.)

За отчетный год в фонд УНИЦ поступило 46826 экз. (3111 названий) различных изданий, в т.ч. электронных. Объем фонда на 01.01.2016 г. – 2307703 ед. хранения. Показатель обновления фонда УНИЦ за 2015 г. – 2%. Всего на пополнение фонда УНИЦ затрачено 3 млн. 971 тыс. 980 руб. Стоимость годовой подписки на периодические издания (в печатном и электронном видах) составила 2 млн. 379 тыс. 751 руб. (рис. 3, 4). Литература приобреталась у издательств, обладающих исключительными правами на реализацию своей книжной продукции – ООО «Академия», ООО «Лань», ООО «Феникс», ООО «Инфра-М», ООО «Профессия», ООО «Проспект», ООО «Альянс». Из РИО КНИТУ получено 8089 экз. изданий. В отчетном году было списано по замене 1208 экз. книг, утерянных читателями, взамен которых от читателей принято 1259 экз. книг, признанных адекватными утерянным.
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Рис. 3. Динамика объема фонда УНИЦ КНИТУ
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Рис. 4. Структура фонда УНИЦ КНИТУ по типам литературы (на 01.01.2016 г.)

В целях учета фонда в отчетном году продолжалась работа по штриховому кодированию изданий. За год заштрихкодировано 38102 ед. изданий. Всего на 01.01.2016 г. этикетками со штриховыми кодами снабжены 717791 ед. изданий, что составляет 60% от общего количества книжных изданий из фонда УНИЦ (рис. 5).  
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Рис. 5. Динамика количества в фонде УНИЦ КНИТУ книг со штрих-кодами

На приобретение электронных ресурсов было затрачено 876 тыс. 970 руб. (22 % от всей суммы затрат). Пользователям КНИТУ в сроки, оговоренные в контрактах с поставщиками ресурсов, предоставлялся удаленный доступ к следующим базам данных и ЭБС: Scopus, SCIENCE INDEX, Web of Science, «Информио», ВИНИТИ, РУНЭБ (elibrary.ru), «ЮРАЙТ», «РУКОНТ», «Лань», «КнигаФонд», «IPRbooks», «БиблиоТех», «ИВИС», «Техэксперт», Polpred.com, Znanium.com, «Консультант студента». 

В течение отчетного года были доступны зарубежные научные электронные ресурсы: Taylor and Francis, Science (AAAS), Nature, Cambridge University Press,  ACS Web Editions, Questel Orbit,  AIP Journal,  INSPEC EBSCO, Computers & Applied Sciences Complete (CASC), Molecular Systems Design & Engineering, а также журналы открытого доступа в Scopus, публикации «В поддержку целей развития Тысячелетия» Taylor&Francis, статьи нобелевских лауреатов на страницах журналов Elsevier, специальная коллекция статей «В честь Всемирного дня учителя» Taylor&Francis, самые популярные диссертации сентября 2015 г. в ProQuest и электронная версия 8-го выпуска статистического сборника «Научный потенциал и инновационная активность в России». 

Тестовые доступы предоставлялись правообладателями к ресурсам ProQuest, ЭБС «Гребенников», ЭБС BOOK.ru, ЭБС издательства «Проспект Науки», ЭБС «Консультант студента», к новой тематической коллекции по бизнесу и менеджменту издательства SAGE Publications, базам данных MEDLINE Complete и Biological & Agricultural Index Plus, Total Materia компании Key to Metals AG, полной коллекции журналов Королевского химического общества RSC Gold и к базе данных Merck Index Online, полному пакету текущих выпусков журналов Current Full Package of Cambridge Journals. По результатам работы с ресурсами тестового доступа составлялись аналитические справки о возможности использования предлагаемых ресурсов в научной и образовательной деятельности КНИТУ, давались аргументированные заключения об информационной ценности того или иного ресурса  и рекомендации по его приобретению. Так как при выборе агрегатора УНИЦ ориентируется главным образом на содержание ЭБС, определяющим фактором для приобретения ресурса является наличие хорошего контента, соответствующего информационным потребностям пользователей вуза.
Электронные ресурсы, прежде всего полнотекстовые журналы и книги, привнесли в практику работы УНИЦ новые возможности предоставления читателям информации, такие, например, как обслуживание пользователей в виртуальной среде. Основным инструментом виртуального обслуживания удаленных пользователей является веб-сайт УНИЦ на веб-портале КНИТУ http://www.kstu.ru/1leveltest.jsp?&idparent=1821, для поддержания которого в актуальном состоянии на протяжении отчетного периода велась постоянная работа: создавались новые рубрики сайта, своевременно размещалась различная новостная информация, в т.ч. информация о доступах к электронным ресурсам, виртуальные книжные выставки и обзоры,  регулярно обновлялась главная страница сайта, поддерживалось функционирование «Виртуальной справочной службы» http://www.kstu.ru/art_form.jsp?id=1821&id_e=37331&id_form=24943&id_user=0. 

Одной из главных тенденций развития информационно-библиотечного обслуживания пользователей в последние годы стало присутствие университетских библиотек в социальных сетях. С целью дополнительного привлечения пользовательской аудитории как на сайт, так и в читальные залы и абонементы УНИЦ, в 2015 г. была создана страница УНИЦ http://vk.com/unitsknitu в социальной сети «ВКонтакте», а в 2016 г. – собственный аккаунт УНИЦ https://twitter.com/unic_knitu в социальной сети «Твиттер». Актуальный, своевременно пополняемый и обновляемый контент сайта УНИЦ КНИТУ востребован не только студентами и сотрудниками КНИТУ, но и сторонними пользователями, чему также способствует активное ведение страницы УНИЦ «ВК» и корпоративного микроблога УНИЦ в «Твиттере». Количество обращений к веб-сайту УНИЦ по сравнению с предыдущим учебным годом увеличилось и за 2015-2016 учебный год составило по количеству уникальных посетителей – 35277 (увеличение на 7,2%), по количеству просмотренных страниц сайта – 101538 (увеличение на 35,5%) (рис. 6). 
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Рис. 6. Динамика обращений к сайту УНИЦ
В течение отчетного года велась работа по формированию электронной полнотекстовой  коллекции трудов ученых КНИТУ, для пополнения которой обработано 175 документов. Всего на 01.01.2016 г. электронная коллекция  КНИТУ содержит 1674 документа. Также продолжалась работа по формированию базы данных «Электронная библиотека», объем которой на 01.01.2016 г. составляет 192386 документов. В рамках работы по передаче трудов ученых КНИТУ в различные ЭБС своевременно проводилось согласование лицензионных договоров и списков трудов ученых, подготовка и передача файлов в ЭБС: РУКОНТ (БИБКОМ) – 1022 док., «Университетская библиотека on-line» – 615 док., «КнигаФонд» – 321 док., «Политехресурс» (Консультант студента) – 320 док., «Лань» – 321 док. 

В продолжение работы по организации и ведению справочно-поискового аппарата УНИЦ, продолжалось пополнение базы данных электронного каталога (ЭК), насчитывающей на 01.01.2016 г. 310026 библиографических записей. Абсолютный прирост объема базы данных ЭК за год составил 19178 документов (рис. 7). 
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Рис. 7. Динамика объема электронного каталога УНИЦ КНИТУ

Структуру электронного каталога УНИЦ составляют четыре базы данных: БД учебной и научной литературы – 166471 док., БД художественной литературы – 20904 док., БД иностранной литературы – 1567 док. и БД периодических изданий – 120829 док. (рис. 8).
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Рис. 8. Структура электронного каталога УНИЦ КНИТУ (на 01.01.2016 г.)
УНИЦ КНИТУ является участником корпоративной библиотечной сети г. Казани (проект КБС). За отчетный период в рамках работы по проекту в базу данных сводного каталога передано 533 б/з журнальных статей («Alma mater» и «Высшее образование в России») и 2054 б/з книг. 
Будучи членом партнерства АРБИКОН («Ассоциированные региональные библиотечные консорциумы») с 2004 г., УНИЦ КНИТУ пополняет базы данных партнерства, являясь активным участником следующих корпоративных проектов АРБИКОН:

· МАРС – межрегиональная аналитическая роспись статей.

· МБА – межбиблиотечный абонемент.

· ЭПОС – электронное полнотекстовое  собрание.

За время участия в проекте МАРС (с 2007 г.) в рамках работ по созданию совместного контента информационной системы Партнерства от УНИЦ отправлено 13892 б/з, в т.ч. за 2015 г. – 1700 б/з с аналитической росписью статей из следующих журналов: «Журнал органической химии», «Журнал прикладной химии», «Журнал физической химии», «Известия вузов. Пищевая технология», «Известия РАН. Серия физическая», «Машиностроение и инженерное образование», «Химическая промышленность сегодня», «Приборы и системы. Управление, контроль, диагностика». Объем сводной базы МАРС превышает отметку 2 500 000 записей. Проект МБА основан на использовании документов из фондов других библиотек с возможностью электронной доставки их отдельных частей. По проекту ЭПОС в течение отчетного периода загружено 78 авторефератов, всего в базе ЭПОС – 751 автореферат КНИТУ. 
Количество персональных компьютеров, составлявшее на 01.01.2016 г. 124 ед., в первом полугодии 2016 г. увеличилось до 139, что позволяет повысить интенсивность работы УНИЦ по созданию собственных электронных ресурсов и качество предоставляемых электронных информационных услуг (рис. 9). 
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Рис. 9. Динамика парка компьютерной техники УНИЦ  
 В соответствии со «Стратегией инновационного развития УНИЦ КНИТУ на 2015-2020 гг.», утвержденной ученым советом КНИТУ, одной из стратегических задач УНИЦ является освоение и поэтапное внедрение полнофункциональной автоматизированной библиотечно-информационной системы (АБИС) «Руслан». Для выполнения этой задачи были приобретены лицензионные программные продукты: АБИС «Руслан»; Модуль «Электронная библиотека»; Система управления контентом и сервисами библиотечного портала «Библиопортал». Сотрудники УНИЦ прошли сертифицированное обучение работе в новой системе, благодаря чему к началу 2015-2016 учебного года был успешно осуществлен переход с АИБС «MARC-SQL» на АБИС «Руслан». В сентябре 2015 г. по новой технологии успешно проведена массовая выдача литературы студентам 1-го курса. На 01.01.2016 г. в УНИЦ освоены и функционируют модули АРМ Администратора, АРМ Комплектования/каталогизации, АРМ Книговыдачи, АРМ Читателя+модуль заказа. Опыт работы УНИЦ КНИТУ по переходу на АИБС «Руслан» обсуждался в июне 2016 г. на «Круглом столе» юбилейной XV Международной научно-практической конференции «Корпоративные библиотечные системы: технологии и инновации» (г. Санкт-петербург).
«Стратегия инновационного развития УНИЦ КНИТУ на 2015-2020 гг.» задала основные направления, следуя которым УНИЦ будет и дальше содействовать достижению высокого качества обучения и научных исследований вуза путем формирования, систематизации, хранения библиотечного фонда и предоставления доступа к нему всем категориям пользователей на основе современных информационных технологий. 
