	Предварительная  заявка на участие в ВСО «Химия и физика полимеров»

Название организации: 

Адрес, Телефон, Факс, Е-mail организации: 

ФИО участников (полностью):

Название факультета, курс, группа:

Руководитель (сопровождающий) команды:

ФИО (полностью), должность, ученая степень, тел., е- mail



Казанский национальный исследовательский технологический университет 15-17 мая 2017 г. проводит III тур Всероссийской студенческой олимпиады «Химия и физика полимеров» для направлений подготовки по направлению 18.03.01 - «Химическая технология», 18.04.01 - «Химическая технология» (магистратура).


Олимпиада проводится в форме личного и командного первенства. К участию в олимпиаде приглашаются студенты технологических и технических вузов, обучающиеся по направлениям по направлению 18.03.01 - «Химическая технология», 18.04.01 - «Химическая технология» (магистратура) победители внутривузовских туров олимпиады. Команда участников формируется из шести человек и руководителя преподавателя вуза. Подробную информацию можно получить на официальном сайте КНИТУ http://www.kstu.ru .
С регламентом проведения олимпиады можно ознакомиться на сайте 
www.vso-mon.ru.
Оргвзнос за участие в олимпиаде не предусматривается.
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Программа олимпиады

15 мая – заезд и регистрация участников;

16 мая - открытие олимпиады; выполнение теоретического олимпиадного задания; 

17 мая – выполнение практического олимпиадного задания, апелляция, закрытие олимпиады, награждение победителей.
Предусмотрена культурная программа.
Оргкомитет олимпиады оставляет за собой право внесения незначительных изменений в программу олимпиады.
15 мая с 9 00 до 18 00  - Регистрация участников в Дирекции института полимеров по адресу: К.Маркса, 72 (корпус «Б»), 2-й этаж, кафедра ТСК. (Просим предварительно сообщить о времени приезда по эл.почте).

Проезд от Ж.-д. вокзала автобусами № 30,63,10, 91 и др., троллейбусом №7 до остановки «ул. Л. Толстого».

Условия участия


Для участия в олимпиаде команде участников до 6 человек, являющихся студентами Российского вуза, необходимо отослать заявку, заверенную ректором или проректором по научной или учебной работе (пример заявок прилагается).

Заявка должна поступить в оргкомитет олимпиады до 10.05.2017 г. Заявку можно отправить по электронной почте: olympiada-polymer2013@yandex.ru

Студентам, командированным на олимпиаду, необходимо обязательно иметь при себе паспорт, студенческий билет, справку с места учѐбы, заверенную подписью руководителя образовательной организации высшего образования и печатью, копию первого листа Лицензии ВУЗа на право ведения образовательной деятельности, номер ИНН и страхового свидетельства, медицинский полис.

Участники ВСО предварительно открывают счѐт на свое имя в отделении Сбербанка России по месту жительства, предоставляют реквизиты отделения Сбербанка России и номер личного счета.


Командировочные расходы (проживание и оплата билетов) в соответствии с приказом МО РФ № 1187 от 25.03.2003 производятся за счёт направляющего ВУЗа. 

Жюри определяет победителей  отдельно в личном и командном первенствах. Участники олимпиады награждаются дипломами и памятными подарками. Победители и призеры олимпиады в личном зачете награждаются дипломами и др.
Адреса и телефоны
e-mail: olympiada-polymer2013@yandex.ru
Секретарь - ассистент кафедры ТСК Сайгитбаталова Светлана Шириповна (тел. 89518993011).

Адрес: 420015, г. Казань, ул. К.Маркса, 68, кафедра ТСК, тел. (843) 2314214.
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