Аббасов Вагиф Магеррам - директор Института Нефтехимических Процессов Национальной Академии Наук Азербайджана академика В.М. Аббасова, приглашенного для участия в гранте Правительства Республики Татарстан «Алгарыш» на подготовку, переподготовку и стажировку граждан в российских и зарубежных образовательных и научных организациях в ФГБОУ ВО «Казанский национальный исследовательский технологический университет».
Область научных интересов: Азербайджанские нефти их свойства, структурно-групповой состав, и направления использования. Проблемы коррозии и  обессоливания нефтей  в современной нефте-
 и газодобываю-щей промышленностях. Технологии получения реагентов для повышения нефтеотдачи  и возможности их использования в промышленности.
Работает  в ИНХП с 1973 г.
В  1978 г защитил кандидатскую диссертацию.

В 1991 защитил докторскую  диссертацию по специальности – “Нефтехимия”, в 1992 г. получил звание профессора.
С 2001 г член корреспондент НАН Азербайджана.
С  2014 г  действительный член НАН Азербайджана. 

С 1984 г заведующий лабораторией “Ингибиторы коррозии и консервационные материалы”, с 2006 г. одновременно и заведующий отделом, 2007-2008 г.г.  и.о. заместителя директора по научной работе, с 21.12.2011г. - по настоящее время директор ИНХП.
Председатель Научного Совета ИНХП (с ноября 2011г.); 

Председатель Совета D 01.031 по защите диссертаций.
Главный редактор журнала «Процессы нефтехимии и нефтепереработки» (с 2003 года).
Заместитель главного редактора журнала «Мир Науки»  НАН Азербайджанской Республики (с 2013 г.).
Действительный член Международной Академии по экологии и природопользованию им. В.С. Алтунина (диплом ДА №015-Д, 2003 г.).  

Действительный член Европейской Академии Естественных наук – 2013г.

Зарубежный член Российской Академии Естественных наук – 2013 г.

Академик Международной Академии наук Турецкого мира – 2013 г.
Член совета впервые созданного Милли Меджлисом Азербайджанской Республики Общественного Телевидения Азербайджана 2005-2011г.г.

Член президиума ассоциации "АССОКОР" – 1988- 1992 г.г.
Академик Аббасов В.М. ведет большую  работу по повышению качества химического образования в школах Азербайджана.

Являлся председателем жюри по проведению олимпиад по химии среди школьников (1992 - 2013 г.г.), председателем экспертной комиссии и семинара по химии при Госкомиссии по приёму студентов  (2001-2013г.г.), главным редактором научно-методического журнала "Химия в школе" (на азербайджанском языке) с 2003 г., председателем отделения "Химия и химическая технология" Научно-Методического Совета при Министерстве Образования Азербайджанской Республики (2001-2013 г. г.).
Академик Аббасов В.М. первый автор учебников по химии для VIII-XI классов.

За последние 5 лет (2012-2016г.г.) академиком Аббасовым В.М. в зарубежных и республиканских изданиях опубликованы 494 работы, из них 276 статей (список опубликованных статей прилагается).

Общее количество публикаций  –  1005.
Количество ссылок  за последние  2 года  -  200.
Общий стаж работы  - 44 года, в том числе 10 лет преподавательского стажа.
Академиком Аббасовым  В.М. разработаны  - 51 учебных материалов, из них: 8 учебников для общеобразовательных школ, 12 для ВУЗов, 18 учебных пособий и  13 книг по химии.

Академик Аббасов В.М. имеет 53 авторских свидетельств и патентов.

Количество публицистических материалов - 90, в том числе - 12 книг.

В 2005 году Указом Президента Азербайджанской республики ему присвоено звание "Заслуженный учитель Азербайджана",  в 2005 г награжден Орденом Славы Азербайджанской Республики.
