Приложение

Информация о Седьмой Рамочной Программе по научным исследованиям и технологическому развитию Европейского Союза (2007-2013)

1 января 2007 года Седьмая Рамочная Программа Европейского Союза по научным исследованиям и технологическому развитию вступила в силу. Эта Программа является ключевым элементом в процессе формирования единого научно-исследовательского пространства Европы и основным механизмом финансирования исследований в 2007-2013 гг. с совокупным бюджетом более 50 млрд. евро. Седьмая РП - это транснациональная программа, в которой особое внимание уделяется международному сотрудничеству. Седьмая РП открыта для участия ученых и исследователей со всего мира; им может быть оказана финансовая и другая поддержка на таких же условиях, как и исследователям из стран-членов ЕС. В настоящее время Россия является главнейшим международным партнером ЕС по Программе: в предыдущей Шестой РП Россия была самой успешной из третьих стран как по числу принявших участие в программе ученых и исследователей, так и по объемам финансирования, полученного от Европейской Комиссии.

Целью Седьмой РП является поддержка экономического роста, повышение конкурентоспособности и обеспечение занятости населения путем инвестирования в знания, инновации и человеческий капитал. Эта Программа объединяет в себе все инициативы ЕС, имеющие отношения к науке и исследованиям. Европейская Комиссия, которая разрабатывает и реализует Рамочные Программы, выполняет главную координирующую функцию, согласовывая позиции других европейских институтов, стран-членов ЕС и представителей научного сообщества и промышленности, то есть в конечном итоге позиции всех сторон, так или иначе вовлеченных в европейский исследовательский процесс.

Седьмая РП находится в неразрывной связи с Шестой Рамочной Программой, но отличается от своей предшественниць1 более длительным сроком действия (семь лет), существенно увеличенным годовым бюджетом, расширенным набором инструментов и упрощенными процедурами.

Структура Седьмой РП отражает общие цели Программы: она состоит из четырех специальных подпрограмм - "Сотрудничество", "Идеи", "Кадры" и "Способности", каждая из которых соответствует одному из основных направлений научно-исследовательской политики ЕС. Эти подпрограммы работают в связке и нацелены на поддержку процессов формирования Европейских центров научного мастерства.

'' Сотрудничество'1

Эта программа призвана содействовать научно-технологическому прогрессу, находить решения основных социальных, экономических, экологических, промышленных проблем и вызовов в сфере здравоохранения, оказывать поддержку развивающимся странам и работать на благо общества. В программе десять тематических направлений, которые, в общем и целом, соответствуют основным областям науки. Бюджет программы - 32,4 млдр. евро, выделяемых поддержку совместных исследовательских инициатив по следующим тематическим направлениям:

· Здравоохранение

· Пища, сельское хозяйство и биотехнологии

· Информационно-коммуникационные технологии

· Нанонаука, нанотехнологии, материалы и новые производственные технологии

· Энергетика

· Окружающая среда (в том числе изменение климата)

· Транспорт (включая аэронавтику)

· Социально-экономические и гуманитарные науки
· Космос

· Безопасность.

Данная программа содействует развитию международного сотрудничества за счет открытия всех тематических сфер для участия исследователей из "третьих стран" и реализации специальных инициатив по международному сотрудничеству.

"Идеи"

Цель Программы "Идеи", которая будет проводиться в рамках недавно созданного Европейского Исследовательского Центра (ЕИЦ), - поддержать ученых, осуществляющих пограничные исследования во всех областях науки и технологий. Ее бюджет - 7,5 млрд. евро. Эти средства будут направлены на привлечение и удержание наиболее одаренных исследователей, поддержку исследований с высокой степенью риска и отдачи и стимулирование научных исследований мирового уровня в новых областях.

"Кадры"

Программа "Кадры" должна качественно и количественно укрепить человеческий потенциал Европы в сфере науки и технологий. Бюджет программы - 4,75 млрд. евро. В круг ее задач входит создание условий для повышения заинтересованности людей в карьере ученого, предотвращение оттока исследователей из ЕС, увеличения притока ученых в Европу и повышение ее привлекательности для наиболее одаренных исследователей как региона передовых исследований и развитой научной инфраструктуры. Базируясь на благотворном опыте программы "Marie Curie Actions", программа "Кадры" должна способствовать повышению мобильности исследователей между частным и государственным секторами.

"Способности"

Задача этой программы (бюджет - 4,1 млрд. евро) - оптимизировать использование и развитие научно-исследовательской инфраструктуры и повысить инновационный потенциал малых и средних предприятий и их способность извлекать прибыль от проводимых исследований. Программа должна способствовать формированию региональных исследовательских кластеров и в тоже время активизировать исследовательский потенциал наиболее отдаленных регионов ЕС. Она также должна способствовать максимальному проникновению в европейское общество, действуя по семи следующим направлениям:

· Научно-исследовательская инфраструктура

· Исследования для малых и средних предприятий

· Регионы знаний и поддержка региональных исследовательских кластеров

· Исследовательский потенциал сближаемых регионов

· Наука в обществе

· Поддержка системного развития политик в области исследований

· Международное сотрудничество

Особое внимание в Седьмой РП уделяется международному сотрудничеству: ее задача -усилить международное сотрудничество в области исследований путем сочетания географического и тематического подходов. С одной стороны, Седьмая РП открыта для участия исследователей из третьих стран, а с другой стороны, в рамках каждой из тематик осуществляются отдельные инициативы по международному сотрудничеству. Финансирование, выделяемое на исследовательскую деятельность на международном уровне, распределено по всем четырем подпрограммам («Сотрудничеству», «Способностям», «Кадрам» и в меньшей степени «Идеям»), для того чтобы добиться максимального эффекта от международного сотрудничества,

Для дополнительной информации:

Информационное Бюро по исследованиям и развитию ЕС: http://cordis.europa.eu/en/home.html
Седьмая Рамочная Программа ЕС по науке и технологическому развитию (2007-2013): http://cordis.europa.eu/fp7/home en.html
