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Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие в международном Форуме Деловых Партнерств "Россия - Европа: Сотрудничество Без Границ", который состоится в г. Москве 7 - 8 июня 2010 г. в Универсальном (выставочном) зале Правительства г. Москвы (ул. Новый Арбат, 36/9). 

Цель форума - проведение двусторонних переговоров для расширения сотрудничества российских промышленных компаний, в первую очередь малых и средних, с Европейскими партнерами, и привлечение прямых иностранных инвестиций и технологий в РФ. 

Участники переговоров на форуме:

· Российские промышленные компании, включая малые и средние, любой сферы деятельности (производство, НИОКР, услуги), имеющие проекты делового сотрудничества, включая инвестиционные, и желающие найти деловых партнеров в странах Европы;
· Европейские компании, включая малые и средние, заинтересовавшиеся российскими проектами и деловыми предложениями или, в свою очередь, предлагающие сотрудничество или инвестиционные проекты россиянам.

Свое участие в форуме и привлечение на него европейских компаний подтвердили различные структуры поддержки бизнеса из 23 стран: Австрии, Болгарии, Великобритании, Венгрии, Германии, Голландии, Греции, Дании, Израиля, Ирландии, Испании, Италии, Мальты, Норвегии, Польши, Сербии, Словакии, Словении, Финляндии, Франции, Хорватии, Черногории, Чехии.
Регистрация участников осуществляется по 25 мая 2010 г. Обращаем внимание на то, что после процедуры регистрации с предложением или проектом могут ознакомиться европейские компании и у Вас есть возможность найти потенциальных партнеров в Европе.
Подробная информация о форуме и об условиях участия высылается по запросу на электронную почту konkurs@kit-vf.org , а также размещена на сайте Комитета (www.kit-vf.org) 

С уважением,

И.о. председателя Комитета                                         Д. Горбунов
Дополнительная информация:

Для участия в форуме необходимо. Российские компании заполняют регистрационную форму на русском языке, подписывают ее руководством компании, заверяют печатью, сканируют и присылают в электронном виде на адрес konkurs@kit-vf.org. 
Кроме того, должен быть заполнен один из двух документов (в формате WORD, на английском языке):

 (а) Если у компании есть предложение о сотрудничестве, но нет подготовленного инвестиционного проекта, и Вы хотите найти партнера в Европе - необходимо заполнить форму «Данные о компании» на английском языке.

или

(б) Если у Вас есть инвестиционный проект – необходимо заполнить “Описание инвестиционного и делового сотрудничества проекта” в формате ЮНИДО.

Условия участия в форуме.

Участие в форуме представителей субъектов РФ и российских компаний — бесплатное. От каждой компании в форуме могут принять участие не более 2-х человек. Командировочные расходы иногородних участников – за счет самих участников или направляющих организаций.

Помимо двусторонних переговоров каждый участник форума получит широкие возможности для общения с российскими и зарубежными предпринимателями во время обедов и перерывов между заранее назначенными встречами, а также во время делового Приема Форума 7 июня 2010 г. Кроме того, форум будет проходить параллельно с двумя промышленными выставками в Москве («Электрооборудование для энергетики, электротехники и электроники, энерго- и ресурсосберегающие технологии, бытовая электротехника» и «Стеклопродукция, технологии и оборудование для изготовления и обработки стекла», www.expocentr.ru) и участникам форума будет предоставлена возможность бесплатного посещения этих выставок 8 или 9 июня 2010 г.

Исх. № _043__


От __11 мая__  2010 г.
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