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	1. Организационное развитие технологической платформы

	1.1.
	Динамика состава участников технологической платформы
	Правление АС ТП «ТиЛП», Дирекция ТП, рабочие группы, члены ТП «ТиЛП»
	Общий состав участников ТП составляет 94 членов.

– Предприятия производители – 69% (65 участника)

– Высшие профессиональные образовательные учреждения – 15% (13 участников)

– Научно исследовательские институты – 8% (7 участников)

– Органы государственной власти – 1% (1 организации)

– Отраслевые ассоциации и союзы – 3% (3 союза)

– В том числе зарубежные организации – 5% (5 организаций) Ассоциация легкой промышленности Республика Казахстан, Витебский технологический университет Республика Беларусь, СП ЗАО «Милавица» Республика Беларусь, ОАО «Речицкий текстиль» Республика Беларусь).. Ассоциация легкой промышленности Республика Кыргызстан,

	1.2
	Состояние организационной структуры ТП.

	Правление АС ТП «ТиЛП», дирекция ТП «ТиЛП».
	Управляющей компанией ТП «ТиЛП» является Ассоциация «Технологическая платформа «Текстильная и легкая промышленность». Организационная структура носит отраслевой принцип:  Производство текстиля, Производство швейных и меховых отраслей, Кожевенно-обувное производство. Общее собрание участников ТП «ТиЛП» является высшим органом управления платформы.

Исполнительный директор АС «ТП «ТиЛП» –координатор ТП «ТиЛП»,  профессор ФГБОУ ВО «КНИИТУ»  д.т.н.Людмила Николаевна Абуталипова.

Сопредседатель ТП «ТиЛП», ректор ФГБОУ ВО «Российский государственный университет им.А.Н. Косыгина (Технологии. Дизайн. Искусство)» Валерий Савельевич Белгородский.
Работу Центрального Федерального Округа курирует сопредседатель ТП «ТиЛП» Евгений Владимирович Румянцев – ректор ФГБОУ ВО «Ивановский государственный политехнический университет».

Для организации работы на Евразийском пространстве, Дальнем Востоке и Сибири создан филиал АС «Технологическая платформа «Текстильная и легкая промышленность» на базе ФГБОУ ВО «Восточно-Сибирский государственный университет технологий и управления». Руководитель филиала Д.В. Шалбуев проректор по науке данного университета. Состав правления состоит из 8 человек.

Члены правления:

Правление координирует все направления работы ТП «ТиЛП».

Абуталипова Людмила Николаевна – Координатор АС «ТП «ТиЛП», исполнительный директор АС «ТП «ТиЛП». Отвечает за всю текущую работу и контроль работы за дирекцией ТП «ТиЛП», координируя все коммуникационные связи ТП «ТиЛП».

Белгородский Валерий Савельевич – сопредседатель, ректор ФГБОУ ВО «Российский государственный университет им. А.Н. Косыгина (Технологии. Дизайн. Искусство)». От правления ТП отвечает за работу по взаимодействию с государственными органами ТП «ТиЛП».

Румянцев Евгений Владимирович – сопредседатель ТП «ТиЛП», ректор ФГБОУ ВО «Ивановский государственный политехнический университет», курирует и отвечает за работу в Центральном федеральном округе России по ТП «ТиЛП».

Демидов Алексей Вячеславович – член правления, ректор ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет промышленных технологии и дизайна». От правления координирует работу по разработке дорожных карт по основным тематическим направлениям швейных и меховых отраслей, согласно, тематическому плану работ и проектов Технологической Платформы в сфере исследований и разработок Стратегической программы исследований (СПИ).

Богомолов Владимир Георгиевич – член правления, заместитель исполнительного директора Национального союза производителей школьной и форменной одежды («Союзформа»). От правления координирует работу по разработке дорожных карт по основным тематическим направлениям швейных отраслей, согласно, тематическому плану работ и проектов Технологической Платформы в сфере исследований и разработок  Стратегической программы исследований (СПИ).

Самойленко Надежда Ивановна – член правления, первый вице президент Российского союза предпринимателей текстильной и легкой промышленности (РСПТЛП). От правления отвечает за работу по координации деятельности технологической платформы с бизнесом, инжиниринговыми компаниями.

Шалбуев Дмитрий Валерьевич – член правления, директор филиала ТП «ТиЛП». д.т.н. профессор, проректор по науке ФГБОУ ВО «Восточно-Сибирский государственный университет технологий и управления». Отвечает за работу с дальним зарубежьем и координате направление в кожевенной и меховых отраслей.


	1.3 
	Наличие  действующих документов технологической платформы, регулирующей ее деятельность
	Правление АС ТП «ТиЛП», дирекция ТП «ТиЛП»
	Основной документ, регламентирующий деятельность ТП «ТиЛП» – УСТАВ.

Документы, регламентирующие деятельность ТП «ТиЛП»: 

– Меморандум о принципах деятельности ТП «ТиЛП» 

– Положение об общем собрании ТП «ТиЛП» 

– Положение о наблюдательном совете ТП «ТП «ТиЛП» 

– Положения об отраслевых научно-технических советах ТП «ТиЛП» 

– Положения об отраслевых экспертных советах ТП «ТиЛП». 

Все документы представлены на официальном сайте ТП ТиЛП» www.kstu.ru в разделе «Наука» «Технологическая платформа «Текстильная и легкая промышленность» подраздел «организационная структура».

	1.4 
	Наличие экспертных и консультативных органов, результаты работы этих органов.

	Правление АС ТП «ТиЛП», дирекция ТП «ТиЛП»


	В рамках организационной структуры технологической платформы работают отраслевые научно-технические, экспертные советы (Производство текстиля, Производство швейных и меховых изделий, Кожевенно-обувное производство). Научно-технические советы (НТС) ТП «ТиЛП» содействуют выполнению целей и задач технологической платформы по отраслевым научно-техническим направлениям, а также для координации сбора, обработки и обмена информацией в своей деятельности. В 2023 году НТС работали в рамках всероссийских семинаров и международных конференций секционном формате по обсуждению вопросов в разработке новых материалов, технологий  и их применения в экономике России. 

Экспертные советы (ЭС) работают по отраслевому принципу, которые рассматривают предложения в рамках стратегической программы исследований и проекты, поступившие в ТП «ТиЛП», подаваемых на конкурсы. Экспертными советами рассмотрены проекты в рамках исследований и разработок, наиболее перспективных для развития в рамках платформы СПИ. В рамках подачи заявок на конкурсы в 2023 году было рассмотрено 5 проектов, 4 проекта получили поддержку. 

"Разработка и реализация научно-технологических решений и цифровых методов контроля и управления качеством продукции предприятий легкой промышленности" Получена премия правительства РФ в области науки и техники.

«Разработка технологии производства высококачественных текстильных материалов для производства на предприятиях России с использованием хлопка Республики Зимбабве»

«Разработка программного обеспечения для проектирования тканого армирующего материала».

            «Методология оценки эффективности промышленных              систем в условиях становления технологического суверенитета» 

Точечно работают консультативные органы:

Рабочая группа по работе с Российскими, Евразийскими технологическими платформами и международной деятельности. Руководитель рабочей группы Кащеев Олег Вячеславович профессор Российского государственного университета им. А.Н Косыгина (Технологии. Дизайн. Искусство).

Рабочая группа по координации деятельности технологической платформы с бизнесом, инжиниринговыми компаниями. Руководитель − группы член правления технологической платформы, Вице президент Союзлегпрома Самойленко Надежда Ивановна. Наиболее весомые форумы по развитию промышленности 13-я Международная выставка тканей и текстильных материалов «Интерткань-2023.Весна» и Интерткань 2023-осень– инновационная презентационная площадка для производителей ткани, пряжи, нитей, технического и бытового текстиля, трикотажа, фурнитуры, галантереи, комплектующих, сырья, красителей, технического текстиля, нетканых и других материалов, крупнейший специализированный отраслевой форум на территории Российской Федерации. «Неделя легпрома-2023» стала ключевой площадкой для профессионального и конструктивного обсуждения проблематики, продиктованной особыми политико-экономическими условиями, в которых проходил отраслевой форум. Новое звучание получили вопросы импортозамещения, сырьевой безопасности, создания конкурентоспособной среды для предприятий легкой промышленности, государственной и негосударственной поддержки российских производителей и предпринимателей
Координатор по работе с текстильными НТС и экспертными советами Корнилова Надежда Львовна – руководитель инжинирингового центра текстильной и легкой промышленности ФГБОУ ВО «Ивановский политехнический университет».

Подготовка ежегодного международного научно-практического форума SMARTEX –направленного на развитие взаимодействия научного сообщества, бизнеса и власти в вопросах решения актуальных проблем текстильной отрасли и смежных с ней секторов экономики. В рамках форума прошли II Всероссийский отраслевой семинар-совещание
«повышение эффективности научно-образовательной
деятельности в текстильной и легкой промышленности» где были подняты вопросы:

1. Проблемы продуктивного взаимодействия реального сектора экономики с образовательными организациями и академической наукой в сфере подготовки рабочих и инженерных кадров, независимой оценки качества выпускников, профессиональной ориентации, повышения престижа «текстильных» профессий и снижения миграции трудовых ресурсов.
2. Какие меры помогут стимулировать кооперацию предприятий и образовательных организаций, и как правильно выстроить горизонтальные связи между ними и самими образовательными организациями?
3. Ключевые элементы Регионального стандарта кадрового обеспечения промышленного (экономического) роста. Модели внедрения Стандарта в пилотных регионах и рекомендации по тиражированию лучших практик.
4. Роль вузов в кадровом обеспечении промышленного роста и в формировании новой культуры производительности труда в текстильной и легкой промышленности.
5. Концепция Центра компетенций текстильной и легкой промышленности, создаваемого на базе Ивановского государственного политехнического университета.
Координатор по работе с бизнесом кожевенно-обувной промышленности Никитин Александр Александрович ‒ Генеральный директор ЗАО МОФ «Парижская Коммуна». 
Работает совместно с экспертным советом по кожевенно-обувной промышленности ТП «ТиЛП», Российским союзом кожевников и обувщиков где ЭС ТП «ТиЛП» и председателем Российского Союза кожевников и обувщиков является Андрунакиевич Александра Георгиевна. Большая работа была проведена в рамках поддержки и развития кожевенной и обувной отраслей. В октябре 2023г. в Совете Федерации РФ прошел "круглый стол" на тему: "Защита прав потребителей в условиях моратория на проведение проверок субъектов малого и среднего предпринимательства" под председательством Тимченко В.С. - председателя Комитета по регламенту и парламентской деятельности СФ РФ. От РСКО в заседании работала Андрунакиевич А,Г. - генеральный директор Союза, которая обратила внимание на необходимость проверок по маркировке на вещевых рынках в Москве и регионах, совершенствования программ "Честный знак", а также на необходимость предотвращения массового распространения незаконного термина эко-кожа,  эко-мех, веган-кожа и других в отношении натуральных материалов путем запрета указанных словосочетаний.По итогам заседания принята резолюция, которая будет направлена в адрес Правительства РФ для решения озвученных проблем.  

За организацию системной работы с научно-техническими советами ТП «ТиЛП», развития саморегулирования и регулирования НТС  по реализации стратегической программы исследований  ТП «ТиЛП» отвечает руководитель рабочей группы Хамматова Венера Василовна − заместитель руководителя ТП «ТиЛП» по научной работе, профессор ФГБОУ ВО «КНИТУ». Стратегическая программа исследований представлена отдельным блоком, как  Стратегическая Программы на 2021-2023 год. Данная программа размещена на сайте Технологической платформы.



	1.5 
	Реализация механизмов привлечения финансирования для обеспечения деятельности технологической платформы, включая финансирование деятельности управляющей организации.
	Правление ТП «ТиЛП»
	Согласно уставу Ассоциации технологическая платформа «Текстильная и легкая промышленность» раздел 5 «Права и обязанности членов ТП «ТиЛП» член ТП должен вносить членские взносы. Данный вопрос был утвержден общим собранием членов ТП «ТиЛП». Финансирование организационной работы технологической платформы несет координатор технологической платформы ФГБОУ ВО «КНИТУ». Финансирование международных конференций, российских совещаний, форумов берет на себя организация член ТП «ТиЛП» на чьей площадке проходит мероприятие. 

	1.6 
	Работа интернет - портала технологической платформы. Его информативность и посещаемость.
	Правление АС ТП «ТиЛП». Дирекция ТП.
	На сайте Координатора www.kstu.ru в разделе «Наука» размещен сайт «Технологическая платформа «Текстильная и легкая промышленность». На сайте созданы следующие разделы: Организационная структура (здесь находятся отраслевые НТС и ЭС с положениями их работы). Документы ТП, куда входят (Буклеты на русском и английском языках по всем технологическим платформам России, Информационные материалы ТП, соглашения, Планы и отчеты по ТП «ТиЛП», программа поддержки экспорта, Поддержка проектов от ТП, СПИ ТП «ТиЛП», Устав ТП, Протоколы деятельности ТП, Документы по подготовке проектов полного цикла). На сайте также размещены материалы: Участники ТП, Процедура присоединения к ТП, Деятельность ТП (где озвучивается работа членов ТП «ТиЛП», отраслевого бизнес сообщества в экономическом пространстве, Международное сотрудничество, где освещается вся работа по Еврозэс; профстандарты, конференции, конкурсы, контакты. За прошедший период на сайте размещалась информация о деятельности ТП, составе ее участников, информация об организационной структуре платформы, выставлены образцы документов, положений и другие информационные материалы для участников ТП «Текстильная и легкая промышленность». 

Информация о работе ТП «ТиЛП» представлена на региональном сайте «Союза предпринимателей текстильной и легкой промышленности Республики Татарстан», работающем в портале правительства Республики Татарстан (www.sptl.tatarstan.ru). За отчетный период систематически проводилась оперативная информационно-аналитическая работа основного веб-ресурса Технологической платформы «Текстильная и легкая промышленность». Обновлялась новостная лента посредством публикации информационных сообщений, анонсов, релизов. 


	2. Реализация стратегической программы исследований технологической платформы

	2.1 
	Перечень выполненных проектов и запланированных работ по реализации проектов, указанных в стратегической программе исследований.


	Правление АС ТП «ТиЛП» Дирекция ТП. Рабочие группы АС ТП «ТиЛП»
	ТП «ТиЛП» в 2023году вела работу с членами ТП по Стратегической программе исследований на 2021–2023гг. По тематическому плану исследований, собранного по задачам ТП «ТиЛП» сформулировано  проектов. Задачи:

«Текстильные материалы, натуральные кожи, мех и изделия нового поколения для решения проблем экологии и безопасности для безопасности народного хозяйства в приоритетных отраслях (космос, энергетика, оборонный комплекс, дорожное хозяйство), в том числе и для жизнедеятельности человека и технологий их изготовления» сформировано11 проектов.

По направлению «Новые технологии модифицирования и отделки натуральных и синтетических волокнистых материалов, с использованием наноструктур, для придания изделиям новых уникальных свойств» сформировано 15 проектов.

По направлению Проекты ТП «ТиЛП» для разработки по критическим технологиям в РФ сформировано 7 проектов. 

Данные проекты прописаны в Стратегической программе исследований ТП «ТиЛП» на 2021-2023гг. На сегодняшний день изменений в данных проектах не имеется.
Табл.1 и табл.2 отчета по СПИ в полном отчете.

	2.2
	Перечень ответственных исполнителей по различным вопросам, связанным с реализацией стратегической программы исследований.
	Правление АС ТП «ТиЛП» Дирекция ТП. Рабочие группы АС ТП «ТиЛП»
	Согласно утвержденным мероприятиям программы стратегических исследований в 2023 году все работы совершались с учетом мероприятий данной программы. Все работы заслушивались на совещаниях, форумах, семинарах, конференциях в рамках расширенных заседаний отраслевых научно − технических советов и экспертных советов.



	2.3
	Описание возможностей ознакомления с результатами проектной деятельности платформы.
	Правление АС ТП «ТиЛП» Дирекция ТП. Рабочие группы АС ТП «ТиЛП»
	На официальном сайте координатора Технологической платформы ФГБОУ ВО «КНИТУ» www.kstu.ru в разделе «Наука» в разделе Документы ТП размещена «Стратегическая программа исследований» и ежегодная актуализация СПИ с учетом новых вызовов времени, а также стратегические карты развития в рамках СПИ. На сайте размещается вся информация, по работе СПИ. Стратегическая программа исследований имеет подвижную структуру, где любой член ТП и вновь  вступающий в состав ТП может с ней ознакомиться и внести предложения в дорожную карту СПИ через электронную почту ТП. По конкретным запросам предприятий, НИИ, учреждений образовательных, Ассоциаций  ТП «ТиЛП» проводит индивидуальную работу по организации встреч и обмену информацией. В 2023 году было организовано 7 встреч в онлайн режиме по интересующим вопросам членам ТП и заинтересованным лицам в работе бизнеса и науки. Информация по поддержанным проектам Технологической платформой размещается на сайте ТП.

	3. Развитие механизмов регулирования и саморегулирования

	3.1 
	Сведения об участии технологической платформы в разработке и реализации стратегического планирования
	НТС, Экспертные советы.
	Члены технологической платформы работают над стратегическими документами по развитию отраслей экономики, которые касаются текстильной и легкой промышленности. В рамках рабочей группы Ассоциаций ТП РФ рассмотрены и даны замечания и предложения

к проекту Федерального закона «О технологической политике в Российской Федерации».

Направлены предложения Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Д.Н. Чернышенко о рассмотрении включения института технологических платформ, как одного из наиболее эффективных механизмов организации и проведения научно-технологической экспертизы, в проект федерального закона «О технологической политике», а также в соответствующие положения Федерального закона «О науке и государственной научно-технической политике». Или принятия отдельного федерального закона «О российских технологических платформах» (законопроект рег. № 1208812-7 внесен в Государственную Думу в 2021 году).



	3.2 
	Сведения по участию технологической платформы в деятельности федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации.
	Члены ТП «ТиЛП»
	Взаимодействие ТП «ТиЛП» в деятельности федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации осуществляется в следующих формах:

Планирование и реализация совместных мероприятий:

Подготовка и проведение конференций, рабочих встреч, семинаров, совещаний:

ТП «ТиЛП» ведет обмен информацией, необходимой для реализации совместной работы:

Подготовка предложений и рассылка информации членам ТП, сбор сводной информации и подготовка материалов для дальнейшей работы с органами власти.

Участие членов ТП «ТиЛП» в ежегодном крупном отраслевом мероприятии с участием представителей федеральных и региональных органов власти, во Всероссийском форуме легкой промышленности "Мануфактура 4.0" В экспертной сессии "Трансформация отрасли: новые технологии, цифровизация легпрома" руководители производств и отраслевых институтов обсудили инновационные технологии на примере производства спецодежды, спортивной и повседневной одежды, затронуты темы вторичной переработки текстильных материалов и роботизации производственных процессов. Также участники сессии рассмотрели перспективы научно-образовательного пространства "Большая Ивановская мануфактура" как масштабной инновационной площадки, одна из задач которой – стимулировать внедрение новых технологий и создание высококвалифицированных рабочих мест. На совещании был представлен кластер мембранных текстильных технологий Ивановской области
Проект получил одобрение Минпромторга России и внесен в государственный реестр. Кластер предусматривает запуск ткацкого производства трикотажного синтетического полотна и гидрофильной мембраны, а также серийный выпуск многослойных мембранных материалов с применением высокотехнологичной печати.
В рамках кластера будут производиться обувь и верхняя одежда (спортивная, детская, городская, СИЗ, ведомственная и тактическая), а также технический текстиль и медицинские изделия (защита от вирусов).

На панельной сессии была презентована профессиональная
справочная система «Техэксперт» обеспечивающая доступ к специализированным отраслевым базам данных, содержащим нормативно-правовую, нормативно-техническую, технологическую, аналитическую и справочную информацию, уникальные сервисы, услуги и готовые решения для тех специалистов, кому приходится обращаться к техническим нормам, правилам, стандартам. Внедрение системы «Техэксперт» позволит:
• Объединить разрозненные источники нормативных документов
• Оптимизировать расходы на обслуживание различных источников информации
• Эффективнее использовать время специалистов на поиск и актуализацию нужной информации
• Снизить риски получения предписаний, штрафов, санкций из-за использования устаревшей или недостоверной нормативно-технической документации
Совместно с Минпромторгом РФ, Минпромторгом РТ, Союзлегпромом РФ в Татарстане была проведена Экспертная сессия «Наставничество в системе СПО и СО». В рамках сессии подготовлено методическое пособие «Профориентационный нетворкинг в работе с учащимися»


	3.4 
	Сведения о деятельности технологической платформы в области научно-технологического  прогнозирования


	Экспертные советы, НТС ТП «ТиЛП»
	В рамках научно-технологического прогнозирования сегодня рассматривается вопрос по переработке вторичных ресурсов и разработке текстильных материалов как экономики  замкнутого цикла. Потребности в новых текстильных материалах, в том числе и вторичных ресурсов в России, безграничны. РСКО являющийся членом экспертного совета по коже провели в 2023г. мастер-класс «Новейшие технологии производства оснастки, материалов и обуви. Экологически чистые технологии с использованием вторичного текстильного сырья».  Современное цифровое обувное производстве; руководитель направления «Обувь» ПТК «Красная ветка» Д.В. Спасов познакомил с уникальной технологией бесшовного производства современной повседневной и спортивной обуви на подошве из ЭВА с использованием переработанного текстильного сырья; заместитель генерального директора ЗАО «Горизонт» Е.В. Тимощенко рассказал о современных цифровых технологиях производства материалов для обувного производства, интеграции и оптимизации затрат.
На основе технологического и научно-исследовательского прогноза начата разработка в инициативном порядке информационной базы по основным видам сырья, применяемым в технологическом процессе отраслей промышленности.
В рамках работы Евразийской технологической платформы даны предложения в проект «Основных направлений промышленного сотрудничества в Евразийском экономическом союзе (ЕАЭС) на период до 2025 года».
Члены ТП «ТиЛП» ведут работу по разработке стратегии развития  легкой промышленности до 2035 года и стратегии развития кожи и обувной отрасли до 2035 года.



	3.5 
	Сведения о развитии научно–технической кооперации технологической платформы научных организаций, вузов и компаний в сфере исследований и разработок, внедрения их результатов в производство.


	Правление ТП «ТиЛП», Дирекция ТП «ТиЛП»
	Технологическая платформа «Текстильная и легкая промышленность» сегодня работает как межотраслевая, межрегиональная и Евразийская платформа, в которой участвуют не только предприятия и организации текстильной и легкой промышленности, но и организации из смежных секторов экономики, а также научные организации на евразийском пространстве. Разрабатываются НИР, НИОКР, на которые предполагается воздействие технологий и материалов, разрабатываемых в рамках Технологической платформы. 

Санкт- Петербургский университет технологии моды и дизайна член ТП поддерживает кооперационные  связи более чем с 40 вузами зарубежных стран на основе договоров, является членом Ассоциации университетского дизайнерского профиля CUMULUS, Европейской текстильной сети ETN.

Преподавателями Витебского Государственного технологического Университета ( кафедра МАЛП) совместно с предприятиями отрасли проводится по общевузовской проблеме «Интеллектуализация управления механическим движением и технологическими функциями современных машин на базе мехатронных систем», в рамках которой:
разработан метод проектирования систем машин, позволяющий осуществлять рациональный выбор техники для оснащения предприятий легкой промышленности. Инжиниринговой центр при РГУ имени А.Н. Косыгина ведет серьезную работу по созданию инновационных материалов для космической отрасли, а также по разработке медицинских изделий на основе титановых нитей. 
Большая работа ведется по созданию «умных тканей» - тканей с антибактериальными репеллентными и другими похожими свойствами для медицинских целей предприятиями ООО «Спецтекстиль» и Инновационным центром по текстильной и легкой промышленности РФ.

Ивановским политехническим университетом ведутся работы по композитным материалам, подвергаемым предварительной пропитке для последующей переработки и использования при производстве средств химической защиты.

В 2023 году ТП «ТиЛП» продолжила работу по сближению бизнеса с наукой через проведение семинаров от крупных предприятий России, имеющих современные технологии с инновационными решениями и стремящимися к работе с научными структурами. В 2023 году прошел всероссийский конкурс по безниточным технологиям совместно с компанией  «SportTex». Итоги конкурса будут подведены в марте 2024 года.



	3.6 
	Сведения по содействию реализации программ инновационного развития крупных компаний с государственным участием.


	Правление ТП «ТиЛП», Дирекция ТП «ТиЛП»
	ТП «ТиЛП» работает в тесном контакте с ПАО «Россети» представитель ТП входит в рабочую совещательную группу по госзакупкам. 

	4. Содействие подготовке и повышению квалификации научных и инженерно-технических кадров

	4.1 
	Меры по совершенствованию действующих и разработке новых образовательных и профессиональных стандартов, образовательных программ, в т.ч. в области профессионального и дополнительного образования.


	Рабочие группы НТС, Экспертные советы, члены ТП.
	  В составе ТП «ТиЛП» 14 вузов Российской Федерации, которые готовят специалистов для текстильной и легкой промышленности. Все общеобразовательные структуры работают на основе Федерального государственного образовательного  стандарта, который обеспечивает:

· единство образовательного пространства Российской Федерации;

· преемственность основных образовательных программ дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего, начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования.

Федеральными государственными образовательными стандартами устанавливаются сроки получения общего образования и профессионального образования с учетом различных форм обучения, образовательных технологий и особенностей отдельных категорий обучающихся.

Стандарт является основой для:

· разработки примерных основных образовательных программ;

· разработки программ учебных предметов, курсов, учебной литературы контрольно-измерительных материалов;

· организации образовательного процесса в образовательных организациях, реализующих основную образовательную программу в соответствии со стандартом, независимо от их организационно-правовых форм и подчиненности;

· разработки нормативов финансового обеспечения образовательной деятельности образовательных организаций, реализующих основную образовательную программу, формирования государственного (муниципального) задания для образовательного учреждения;

· осуществления контроля и надзора за соблюдением законодательства Российской Федерации в области образования;

· проведения государственной (итоговой) и промежуточной аттестации обучающихся студентов; построения системы внутреннего мониторинга качества образования в образовательном учреждении;

· организации деятельности работы методических служб;

· аттестации педагогических работников и административно-управленческого персонала государственных и муниципальных образовательных учреждений;

· организации подготовки, профессиональной переподготовки и повышения квалификации работников образования.

В рамках деятельности в области совершенствования образовательных стандартов предусматривается участие членов «ТП « ТиЛП». 

Высшие образовательные учреждения члены ТП «ТиЛП» вводят оптимальную стратегию своего дальнейшего развития – стратегию реализации в единой организационной методической структуре вуза многопрофильного и многоуровнего образования. Разрабатываются основные профессиональные образовательные программы (ОПОП) для уровней бакалавриата и магистратуры, реализуемые по различным направлениям подготовки кадров высшей квалификации. 

Задачами образовательных программ:

1. Обеспечить фундаментальность и комплексность подготовки, позволяющей выпускнику успешно работать в производстве, сфере исследований и разработок.

2. Обеспечить создание и внедрение междисциплинарных связей для формирования устойчивых общепрофессиональных и профессиональных компетенций. 
3. Способствовать развитию креативного мышления, навыков проведения научно-технических исследований с применением технических средств и информационных технологий.

4. Обеспечить профессиональную подготовку, способствующую быстрому и самостоятельному приобретению новых знаний, необходимых для адаптации и успешного профессионального роста и востребованности на рынке труда.

5. Сформировать социально-личностные качества выпускников, направленные на повышение профессиональной и личной ответственности за результаты производственной деятельности, навыков коммуникации и управления коллективной деятельностью при решении профессиональных задач.

Сегодня развивается новый образовательный проект - отраслевая модель подготовки кадров «Профессионалитет – Легпром». Зафиксированы: потребность в кадрах — 1664 человека; участвуют 5 субъектов Российской Федерации (Санкт-Петербург, Ивановская область, Владимирская область, Нижегородская область, Алтайский край); 6 колледжей/техникумов; 18 предприятий лёгкой промышленности; 865 человек — количество выпускников; 600 млн. рублей — федеральный бюджет, 55 млн. рублей — региональный бюджет, 70 млн. рублей — средства предприятий. Три слона», на которых держится проект, — это колледжи, индустриальный заказ, региональные целевые установки и приоритеты. 

 Основной коммуникативный недостаток, который, призвана устранить программа, – это диссонанс намерений учебных заведений и предприятий. То есть, «система образования готовит одни кадры, а отрасли нужны другие», поэтому требуется уточнение востребованных специальностей и, соответственно, контрольных цифр приёма. Так как в данной программе участвуют более 60% предприятий и учебных заведений членов ТП. Это становится и основной задачей в дальнейшей форме подготовки специалистов для легкой промышленности. Во всех вузах членах ТП «ТилП» осуществляется образовательная деятельность по следующим уровням образования: основное общее образование, среднее общее образование, среднее профессиональное образование, высшее образование – бакалавриат, высшее образование – специалитет, магистратура, высшее образование – подготовка кадров высшей квалификации, дополнительное профессиональное образование. На всех уровнях образовательная деятельность проводится в тесном контакте с работодателями тех направлений, где востребованы специалисты. На совещании по кадрам предложены меры и направлены в качестве предложений Минобрнауки России, Минпромторг России, Минэкономразвития России, Минфин России, Совет ТПП РФ по промышленному развитию и конкурентоспособности экономики России: Ликвидировать барьеры между промышленными и образовательными учреждениями путем облегчения создания на базе предприятий полноценных учебных курсов, а также формирования вузовских курсов и курсов колледжей, техникумов, профессиональных технических училищ, прописанных под нужды предприятий – сократить количество необходимых документов, сроки, этапы согласования для запуска таких курсов – в настоящее время процесс их создания излишне забюрократизирован, предусмотреть софинансирование таких программ на базе предприятий в формате грантов от государства; Предусмотреть возврат инвестиционной льготы по налогу на прибыль для предприятий, активно привлекающих студентов на практику, обучение и работу. Предусмотреть государственное софинансирование создания студенческих КБ, решающих под руководством специалистов предприятий реальные научно производственные задачи на основе договоров;  Увеличить объемы поддержки для предприятий, реализующих НИОКР совместно со студенческими КБ; Предусмотреть государственное финансирование организации стажировок студентов профильных специальностей на промышленных предприятиях – лидерах отрасли;. Предусмотреть государственное финансирование организации стажировок студентов профильных специальностей на ведущих зарубежных промышленных предприятиях;  Предлагается скорректировать систему KPI ВУЗов, исключив из нее излишний акцент на то, что ВУЗы должны быть в первую очередь коммерческими структурами по извлечению прибыли, что позволит ВУЗам при наличии соответствующей государственной поддержки сосредоточиться в первую очередь на решении задач по подготовке кадров наиболее востребованных экономикой, повышению качества подготовки кадров указанных специальностей. Пример: В Акселерационных программах в рамках проекта «Платформа университетского технологического предпринимательства». В число 70 победителей второй волны вошел Ивановский государственный химико-технологический университет член ТП.
Акселерационные программы вузов будут поддерживать проектные команды и студенческие инициативы для последующего формирования инновационных продуктов государственной программы «Научно - технологическое развитие Российской Федерации».
Цели проекта - масштабное вовлечение студентов в технологическое предпринимательство; формирование эффективной системы коммерциализации результатов интеллектуальной деятельности; повышение инвестиционной привлекательности сферы исследований и разработок через создание предпринимательской платформы для серийного производства стартапов.
Сегодня ИГХТУ – становится центром международной фундаментальной науки в области химии, химической технологии и химического машиностроения.  С учетом имеющихся компетенций сотрудников университета, опыта реализации проектов, а также тематических ориентиров вуза ключевыми направлениями проектов станут:

1. TechNet. "Новые производственные технологии TechNet", "Технологии хранения и анализа больших данных", "Технологии моделирования и разработки материалов с заданными свойствами ", "Нейротехнологии, технологии виртуальной и дополненной реальностей", "Технологии машинного обучения и когнитивные технологии".

2. HealthNet, WearNet, FoodNet. "Технологии управления свойствами биологических объектов", "Технологии сенсорики", "Молекулярная инженерия в науках о жизни", "Технологии моделирования и разработки функциональных материалов с заданными свойствами", "Фотоника".



	4.2 
	Мероприятия по созданию базовых кафедр компаний и выпускающих кафедр в ведущих вузах.


	Общеобразовательные учреждения члены ТП «ТиЛП», Бизнес.
	По своей сути базовые кафедры — это учебно-деловые центры, сформированные по отраслевому принципу и использующие современные технологии, формы и методы эффективной организации образовательного процесса. При этом предприятия и научные учреждения непосредственного участвуют в подготовке будущих специалистов, обладающих определенным и подтвержденным набором практических компетенций, а студенты получают возможность наилучшим образом решить вопрос со специализацией и выбором места дальнейшего трудоустройства.

ОБРАЗОВАНИЕ

• программы и курсы, рассчитанные на студентов, научно-педагогических работников, специалистов предприятий, школьников, дополняющие традиционную систему подготовки и обеспечивающие освоение практических компетенций
• новые направления и методы проведения научных исследований
• организация индивидуальной самостоятельной и групповой проектной работы студентов, в т.ч. выполнение практико-ориентированных курсовых и выпускных квалификационных работ
• индивидуализация образовательных траекторий обучающихся
• методическая работа и помощь в подготовке учебных пособий, научных и справочных материалов

ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

• учебно-методическая литература, научная периодика, иные специализированные издания различного профиля
• электронные базы объектов интеллектуальной собственности, нормативно-правовых документов, иной юридической и адресно-справочной информации
• оперативная информация о действующих фондах и иных институтах административной и ресурсной поддержки ученых, начинающих предпринимателей и предприятий, желающих развивать собственный бизнес
• консалтинг в режиме on-line, off-line

РАЗВИТИЕ КОММУНИКАЦИЙ

• организация конференций, семинаров, круглых столов, дискуссий, тематических лекториев и презентаций
• проведение всех видов практик
• разработка и реализация молодежных профориентационных программ
• организация взаимодействия с общественными и корпоративными группами через систему интернет-ресурсов (сайты, социальные сети) университета и организаций-партнеров
• PR и реклама новых образовательных технологий, передовых технологий, важнейших отраслевых событий и иных аспектов.

По данным принципам ивановским политехническим университетом создано 11 базовых кафедр на предприятиях области.: базовая кафедра оао хбк «шуйские ситцы», ооо «исток-пром», группы компаний «бисер», группы компаний «галтекс», ооо птк «красная ветка» и другие.
Три года работает базовая кафедра ФГБОУ ВО «КНИТУ» на площадях АО «Лента» где проводятся лабораторно-практические и научно-исследовательские составляющие учебных планов по подготовке специалистов в области технологии и проектированию текстильных изделий непосредственно на предприятии в Новочебоксарске. В рамках сотрудничества ФГБОУ ВО «КНИТУ» как координатора ТП с бизнесом Республики Татарстан  работают с 2018 года две базовых кафедры по текстильным материалам и оборудованию на ООО «Мелита». В учебных классах и производственных площадях 1400 кв. м. базовой кафедры проходят инженерную подготовку специалисты ФГБОУ ВО «КНИТУ». Студенты предпоследних курсов подключаются к научным работам, которые проводятся вместе с предприятием. Результаты работ показываются на дипломном проектировании. Создана базовая кафедра по композитным материалам с ООО «СМАРТ СЕРВИС»

В рамках кооперации академической школы РАН Института химии растворов им. Г.А. Крестова кафедры нанотехнологий, физики и химии ИВГПУ членов ТП работает базовая кафедра «Наноматериалы и нанотехнологии». Основные задачи в работе кафедры необходимость подготовки молодых кадров для научно- исследовательских институтов. 
Работа базовых кафедр позволяет более качественно проводить научно-практические семинары, конференции. Совершенствовать научно​ исследовательские работы. 

Например ООО ВентМаркет в сфере деятельности:
— проектирование, производство, монтаж и обслуживание систем вентиляции и кондиционирования воздуха, систем противодымной защиты жилых, коммерческих, технических объектов на собственной производственной площадке по производству воздуховодов и фасонных частей ведут практику и научные исследования..

Специалисты участвуют в учебном процессе (проведение занятий, руководство дипломным проектированием). ООО «ТДЛ Текстиль» стал предприятием-партнером федерального проекта «ПРОФЕССИОНАЛИТЕТ» Ивановского Политеха (кластер ИВАНОВО). 136/С-20 подписано бессрочное соглашение о сотрудничестве между ИВГПУ и ООО «ТДЛ Текстиль», а 02 октября 2020 г. он стал первым, кто официально открыл в вузе брендированную аудиторию предприятия и от первого лица озвучил планы работы базовой кафедры. 

Форматы взаимодействия на базовой кафедре:
- Выполнение научно-исследовательской работы (НИР) студентов второго курса, прошедших предварительный отбор для обучения на базовой кафедре, в лабораториях (структурных подразделениях) под руководством ученых;

- Прохождение практики на базе предприятия

- Выполнение выпускных квалификационных работ;

- Привлечение обучающихся к научным исследованиям организации, проведение совместных целевых исследований, направленных на конкретные задачи, выполнение проектов совместно с предприятиями города и области;

- Усиленная подготовка к поступлению в магистратуру и аспирантуру.

 в рамках xxvi международного научно-практического форума smartex проходил vi всероссийский молодежный научный конкурс «легпромнаука» студенты и молодые специалисты работающие совместно на предприятии заняли призовые места на данном конкурсе
номинация «работы с высоким потенциалом коммерциализации и внедрения» 1 место (диплом, денежная премия 40 000 руб., графический планшет) – корягина елизавета андреевна, ивановский государственный политехнический университет 2 место (диплом, графический планшет) – марущак юлия игоревна, витебский государственный технологический университет 3 место (диплом, графический планшет) – гришин родион андреевич, ивановский государственный химико-технологический университет

 номинация «оригинальные научно-исследовательские работы» 1 место (диплом, денежная премия 40 000 руб., графический планшет) – майорова анна викторовна, ивановский государственный политехнический университет 2 место (диплом, графический планшет) – константинова заира асхабовна, ивановский государственный химико-технологический университет 3 место (диплом, графический планшет) – алёхина анастасия фёдоровна, ивановский государственный химико-технологический университет

ваучеры акселератора инновационных проектов в области легкой промышленности seasons tech андреянова валерия сергеевна, касаткин максим николаевич, ивановский государственный политехнический университет карапапас антонина николаевна, ивановский государственный политехнический университет некрасова екатерина, ивановский государственный политехнический университет шаршова алиса сергеевна, российский государственный университет имени а.н. косыгина (технологии. дизайн. искусство), москва шкарпицкий александр николаевич, ивановский государственный химико технологический университет
результат данной работы студентов это совместная работа университета и предприятия.

 Преимущества обучения на базовой кафедре:
· Построение научной карьеры студента со второго курса до защиты кандидатской диссертации;

· Проведение совместных исследований и прохождение стажировок в ведущих российских и зарубежных институтах;

· Участие в конкурсах, грантах, стипендиях и возможность получения финансовой поддержки;

· Высокая вероятность трудоустройства в образовательных и научных институтах, а также лабораториях и отделах инноваций производственных предприятий;

· Обоснованные и целенаправленные требования к обучающимся. Большее внимание, практике в процессе обучения, хорошая теоретическая подготовка в области фундаментальной химии, физики и математики, знание английского языка.



	4.3


	Мероприятия по развитию мобильности научных и инженерных кадров (стажировки, обмен кадрами)


	Ведущие вузы члены ТП.
	Повышение квалификации преподавательского и инженерного состава, который готовит кадры для текстильной и легкой промышленности,  рассматривается в качестве важнейшего критерия при оценке деятельности вуза и деловой карьеры выпускника и осуществляется в течение всей его трудовой деятельности на непрерывной основе. Системы повышения квалификации и профессиональной переподготовки проводятся в вузах РФ и зарубежных странах, в ведущих Российских научных и производственных организациях, путем обучения на различных курсах, прохождения стажировки, в том числе зарубежной, участия в работе специализированных конференций, заседаний учебно-методических центров и семинаров, а также через другие формы повышения квалификации.

Одним из важных мероприятий по развитию научных и инженерных кадров это проведение совместных семинаров, конференций, встреч, работа по совместным проектам.

Во многих университетах членов ТП работают программы академических обменов.

 ФГБОУ ВО ИВГПУ работает с университетами США, Германии, ERASMUS+ - программы академической мобильности с университетами Европейского союза.

ФГБОУ ВО «РГУ им. А.Н. Косыгина» реализует программу международных стажировок и образования за рубежом для студентов и преподавателей «РГУ им. А.Н. Косыгина». Также в рамках стажировок в «РГУ им. А.Н. Косыгина» реализует программы дополнительного (к высшему) образованию Master of Business Administration (MBA) по специализации «МВА: Бизнес-дизайн» (лицензия № 1823 от 29 июля 2009 года).

В Санкт-Петербургском государственном технологическом 
университете существуют дополнительные профессиональные программы повышения квалификации по 18 направлениям. По данным направлениям могут пройти подготовку и переподготовку, как педагоги, так и специалисты предприятий.
ФГБОУ ВО «КНИТУ» в рамках программы Приоритет 2030 и ПИШ проводит стажировки преподавателей и студентов будущих специалистов с зарубежными и российскими вузами и предприятиями.



	4.4
	Меры по развитию механизмов многосторонней кооперации компаний и вузов в образовательной сфере.
	Члены ТП «ТиЛП», рабочие группы ТП «ТиЛП»
	В рамах национального проекта «Наука и университеты»  по поручению Президента Владимира Путина в России до 2030 года  должны заработать 25 кампусов мирового уровня. Кампусы - это системный подход к инфраструктурному развитию университета или университетов. При этом выстраивается более высокий уровень партнерства, меняется среда, что приведет к изменению качества образования и жизни социума. 

Одним из стратегических проектов области создание Научно-образовательного кампуса НОКИ.

 Он позволит усилить межвузовские исследования, вовлечь потенциал высшего образования в экономику региона.
В студенческом городке общей площадью более 44 тысячи квадратных метров разместятся современные общежития для 2,5 тысячи студентов, технопарк с лабораториями, многофункциональные пространства с сервисной инфраструктурой. Пользоваться ресурсами новой площадки смогут шесть университетов и два научно-исследовательских института Ивановской области, которые весной 2022 года объединились в консорциум и совместно разработали стратегию развития науки и высшего образования в Ивановской области до 2030 года. В кампусе будут представлены такие направления, как: новые материалы в текстильной промышленности, медицине, энергетике и строительстве; дизайн и цифровое проектирование одежды; преображение и развитие малых городов. Руководители вузов и НИИ подписали дорожную карту с перечнем совместных мероприятий в сфере научно-исследовательской, образовательной деятельности и развития региона. Члены консорциума совместно с бизнесом и промышленными предприятиями разрабатывают междисциплинарные образовательные программы. С 2023-2024 года в учебные планы ивановских университетов планируется внедрить междисциплинарные программы магистратуры по новым ключевым направлениям проекта.

 С начала текущего года в вузах Ивановской области проходят научные исследования по 29 различным тематикам, сформированы межвузовские научные коллективы и экспертные группы по приоритетным научным темам, открыты четыре совместные межвузовские образовательные программы для студентов и магистрантов, в регионе выросла активность молодых исследователей – участников федеральных конкурсов, сообщает пресс-служба правительства региона.

Так, в Ивановском государственном химико-технологическом университете открыта совместная лаборатория с компанией "Нейрософт", в этом году создано еще одно новое научно-образовательное пространство и отреставрирована лаборатория. В 2022 году "Евразия-Групп" открыла в Ивановском государственном политехническом университете базовую кафедру, укомплектованную новейшими техническими средствами. В Верхневолжском государственном агробиотехнологическом университете оборудована новая лаборатория совместно с одним из российских машиностроительных заводов.

С нового учебного года запущены две магистерские сетевые образовательные программы в рамках консорциума - "Комплексные исследования городской среды" и "Системное проектирование городской среды" с участием ИвГУ, ИВГПУ и Центра территориального развития.

Также в 2023 году впервые проведен набор студентов на две сетевые дополнительные профессиональные образовательные программы в рамках консорциума – "Компьютерное проектирование объектов химического и нефтехимического производства" (ИГХТУ и ИГЭУ), "Современные композиционные материалы для генерации и аккумулирования энергии" (ИГХТУ и ИГЭУ). В рамках консорциума вузов реализован еще ряд мероприятий в развитие проекта "БИМ". Так, ученые проводят научные исследования, в том числе совместные, по 29 научным направлениям. В Ивановской области создана система для совместного использования оборудования высшими учебными заведениями и научными организациями, которая уже реализована в ИГХТУ и Институте химии растворов РАН. Реализован проект создания единого библиотечного пространства.

Для привлечения иностранных студентов для обучения в вузах Ивановской области организована совместная образовательная выставка в Республике Беларусь. Создана система единого экзамена для иностранных студентов, в вузах сформирован пул преподавателей, готовых обучать студентов на английском языке.

 Концептуально кампус задуман как модель полного цикла с образовательными, научными и производственными структурами. В кампусе БИМ планируется реализовать новую стратегию развития науки и образования Ивановской области на базе пяти университетов, которые в 2022 году объединились в научно-образовательный консорциум «Иваново».

На первом этапе проекта создана и запущена в работу единая строка поиска  по электронным каталогам библиотек вузов консорциума. Теперь студенты,  аспиранты и преподаватели из различных вузов получат доступ в электронные каталоги университетов консорциума для поиска нужного издания. 

В рамках развития современной научно — исследовательской и образовательной инфраструктуры, удовлетворяющей потребностям организаций науки и высшего образования Ивановской области, начато объединение библиотечных электронных образовательных и научных ресурсов вузов — членов консорциума. Специалисты Ивановского государственного энергетического университета создали единую строку поиска по электронным каталогам библиотек ивановских вузов. Главная цель проекта — упрощение доступа для студентов, аспирантов и исследователей к каталогам электронных ресурсов  университетов.

В настоящее время поиск доступен по базам электронных изданий Ивановского государственного энергетического университета, Ивановского государственного университета, Ивановского государственного политехнического университета и Центральной универсальной научной библиотеки.

Единая строка поиска, агрегируя информацию всех подключенных библиотек, позволяет войти в электронный каталог того или иного университета для поиска нужного издания в конкретном вузе. Единая строка включает все необходимые параметры поиска: вид документа, заглавие, автор, тематику, язык и прочие. Сервис отображает информацию о местонахождении и доступности запрашиваемых учебников, научных изданий, монографий и т.д. «Принцип, который здесь используется,  конечно же, облегчает жизнь студентов, которые работают над дипломом и им, к примеру, требуется книга, которой нет в библиотеке нашего вуза, он полезен для магистрантов, аспирантов и исследователей. Следующим шагом должно стать предоставление доступа к текстовым документам — статьям, книгам, учебно-методическим пособиям». В рамках работы консорциума ивановских вузов создаются межвузовские группы для исследований.  «Единое библиотечное пространство — это один из факторов создания условий  для работы таких научных коллективов, организации сетевых межвузовских учебных курсов на стыке наук.
На базе РГУ им. А. Н. Косыгина члена ТП «ТиЛП» создан научно-образовательный консорциум главная цель которого - новый виток развития сообщества, привлечение молодых кадров и поддержание легкой промышленности. Задача консорциума – аккумулировать интеллектуальные, научно-технические, инженерные ресурсы; объединять для совместной работы научно-исследовательские институты, образовательные, промышленные организации. В состав консорциума вошли
- Ассоциация разработчиков, изготовителей и поставщиков средств индивидуальной защиты (Ассоциация «СИЗ»), Котов Владимир Иванович, Общероссийская общественная организация «Российская инженерная академия» (РИА), Федотов Михаил Юрьевич, вице-президент;
- Российский союз научных и инженерных общественных объединений (РосСНИО), Друкаренко Сергей Петрович, вице-президент;
- Российского союза производителей одежды (РСПО), Шустикова Наталья Владимировна, исполнительный директор;
- Российский союз предпринимателей текстильной и легкой промышленности (СОЮЗЛЕГПРОМ), Самойленко Надежда Ивановна, Первый вице-президент;
- Российский союз предпринимателей текстильной и легкой промышленности (СОЮЗЛЕГПРОМ), Гильманова Елена Афисовна, исполнительный директор; Общество с ограниченной ответственностью «Текстильная компания Треартекс», Ерофеев Олег Олегович, старший технолог;
- Российский Союз Кожевников и Обувщиков, Андрунакиевич Александра Григорьевна, генеральный директор. 

В рамках многосторонней кооперации в стороне не должны стоять бизнес и государство. Бизнес должен быть социально ответственным перед обществом и университетами как одно из важных прослоек общества. Эксперты называют такую кооперацию тройной спиралью. Задача бизнеса и власти с точки зрения концепции тройной спирали – поддерживать созданную университетом среду, помогать в реализации инновационных проектов. При этом результат сотрудничества в рамках тройной спирали достигается от синергетики взаимодействия всех трех сторон. В рамках регионов, где находится большое количество университетов необходимо создание фондов поддержки образования, науки и образования, который помогает талантливым студентам, аспирантам, молодым учёным и специалистам; поддерживает преподавателей и учёных-ветеранов, получая инновационные проекты, в разработке которых участвуют несколько творческих групп.

Для работы такой спирали необходима разработка и внедрение на законодательном уровне нормативных документов, решающих проблемы бизнеса, работающих с наукой, университетов с привлечением молодых ученых.



	4.5
	Мероприятия по созданию системы и функционированию мониторинга кадрового обеспечения предприятий – участников ТП, а также уровня подготовки их научных и инженерных кадров

	Правление АС ТП «ТиЛП» Дирекция ТП.
	Мероприятия по созданию системы и функционирования мониторинга кадрового обеспечения формируются через  механизмы мониторинга кадрового обеспечения предприятий ‒ участников платформы, а также уровня их подготовки научных и инженерно-технических кадров. Совершенствование деятельности в сфере трудоустройства и карьерного сопровождения выпускников, систематический мониторинг и анализ востребованности специалистов, уровня удовлетворенности потребителей качеством образовательных продуктов и образовательных результатов. Мероприятия предусматривают:

·  развитие инфраструктуры и технологий проведения количественного и качественного прогноза актуального и перспективного спроса на квалификации специалистов в различных отраслях промышленности, соответствующих задачам ТП «ТиЛП»;

· разработку стратегии подготовки специалистов с опережением существующих технологий, обновление методических механизмов по подготовке специалистов;
· развитие учебно-методической и материально-технической базы для подготовки кадров;

· развитие системы непрерывного образования педагогических кадров с использованием инструментов государственно–частного партнерства;

· реализацию на базе профессиональных образовательных организаций диверсифицированного набора адресных, коротких, эффективных программ для удовлетворения потребностей в профессиональном обучении различных категорий граждан, независимо от их возраста, состояния здоровья, социального положения, ранее полученного образования и места проживания;

· создание условий для развития выпускников с точки зрения обеспечения их занятости и личностного роста, в том числе развитие содержания и технологий обучения, стимулирующих обучающихся к получению дополнительных профессий и квалификаций; 

· целевое обучение навыкам предпринимательства, в том числе путем поддержки проектов, направленных на вовлечение обучающихся в предпринимательскую деятельность; 

· подготовку в области эффективного поведения на рынке труда; 

· формирование навыков коллективной работы, в том числе на основе развития студенческих объединений, проектных  форм учебной практики;

· обеспечение системности мероприятий по повышению квалификации специалистов в соответствии с заявленными приоритетами;

· реализацию эффективных моделей повышения квалификации специалистов, основанных на запросах промышленного сектора с использованием современных образовательных технологий;

· создание необходимых условий для профессионального развития участников Программы;

· развитию технологий проведения количественного и качественного прогноза актуального и перспективного спроса на квалификации;

· внедрение процедуры независимой оценки качества образования, в том числе посредством профессионально-общественной или международной экспертизы и аккредитации. Все вышеперечисленные мероприятия можно найти на сайтах вузов  и научных центрах членов ТП и ЛП.
· 

	5. Развитие научной и инновационной инфраструктуры.

	5.1

	Сведения об участии в формировании и развитии инжиниринговых центров.


	Рабочие группы ТП «ТиЛП», , дирекция ТП.
	В рамках кооперационной работы ТП «ТиЛП» работает с двумя инжиниринговыми центрами текстильной и легкой промышленности: ООО «Инжиниринговый центр текстильной и легкой промышленности» (ООО «ИЦ ТЛП») г. Иваново, который создан в рамках реализации «Стратегической программы создания и развития Ивановского инжирингового центра текстильной и легкой промышленности на базе Ивановского государственного политехнического университета, Ивановского государственного химико-технологического университета и Института химии растворов им. Г.А. Крестова Российской академии наук, которые являются  членами ТП. Цель создания ООО «ИЦ ТЛП» – консолидация усилий научного сообщества и бизнеса в реализации наукоемких проектов. В рамках научно-технической деятельности ООО «ИЦ ТЛП» организовано взаимодействие участников, предусматривающее кадровое, информационное, научное и материально-техническое обеспечение. При ООО «Инжиниринговый центр текстильной и легкой промышленности» создан Центр молодежного инновационного творчества «Фабрика дизайна». 

Центр представляет бизнесу консалтинговые услуги:
Консультирование по широкому кругу вопросов в сфере технической, технологической, финансово-экономической, маркетинговой и коммерческой деятельности: 1.Комплексная экспертиза инвестиционных проектов, технический аудит бизнес-планов, оценка ТЭО.2.Экспертиза сырья, готовых материалов и вспомогательных веществ.3.Маркетинговые исследования, брендинг продукции, организация сбыта.4.Курсы повышения квалификации.5.Организация выставок, конференций, круглых столов. Второй центр ‒ Инжиниринговый центр инновационных материалов и технологий легкой промышленности «РГУ им. А.Н. Косыгина (Технологии, Дизайн, Искусство)». Инжиниринговый центр инновационных материалов и технологий легкой промышленности создан на базе «РГУ им. А.Н. Косыгина» с целью использования научного, технологического и кадрового потенциала «РГУ им. А.Н. Косыгина», для повышения эффективности выполнения прикладных научных исследований, опытно-конструкторских работ, коммерциализации результатов научно-технической деятельности и оказание инжиниринговых услуг промышленным компаниям по внедрению инновационных разработок в производство. В данном инжиниринговом центре имеются: Лаборатория 3D технологий, Лаборатория устойчивой моды, Эко лаборатория, Лаборатория лазерной обработки, Лаборатория фелтинга (валяния),Лаборатория цифровой печати, Студенческая лаборатория моды и дизайна.

 В инжиниринговых центрах имеются: Испытательные лаборатории легкой и текстильной промышленности, где проводятся: 

‒ испытание сырья (текстиль, кожа)

‒ испытание готовой продукции (одежда, обувь)

‒ испытание средств индивидуальной защиты

- проведение заказных исследований в области новых материалов

Стажировки на базе лаборатории:

Для ведения НИР и НИОКР инжиниринговые центры  обладают разнообразным спектром оборудования, позволяющим, вести научные направления в текстильной и легкой промышленности. 



	5.2
	Мероприятия по развитию научной инфраструктуры, в том числе центров коллективного доступа к научному и экспериментальному оборудованию.
	Рабочие группы, ведущие вузы и НИИ члены ТП.
	В составе ТП «ТиЛП»  14 высших научно образовательных учреждений и  8  научно-исследовательских институтов. На кафедрах университетов есть научные лаборатории, которые занимаются со студентами и магистрами научными разработками, а также выполняют хоздоговора с промышленными предприятиями. Например: 

в РГУ им. Косыгина имеется Центр коллективного пользования научным оборудованием «Наноструктурированные полимерные и волокнистые материалы»,
Межкафедральная аналитическая лаборатория, Проблемная лаборатория Биодизайна разработки текстильных материалов и изделий из природного и биоразлагаемого сырья «Эко.Тех.Лаб.4.0», Ресурсный инновационный центр «Социоинжиниринг будущего» Инжиниринговый центр инновационных материалов и технологий легкой промышленности
Лаборатория дизайна и Межкафедральная лаборатория арт-проектирования и прототипирования Национального центра дизайна и костюма.Университет обладает мощными электронными ресурсами
Электронная библиотека РГУ им. А.Н. Косыгина (biblio.kosygin-rgu.ru)
Научно-образовательный портал Znanium (www.new.znanium.com) Электронно-библиотечная сеть «Лань» (www.e.lanbook.com)
Научная электронная библиотека Elibrary (www.elibrary.ru)
Научная электронная библиотека «КИБЕРЛЕНИНКА» (www.cyberleninka.ru)
Наукометрическая и реферативная база данных SCOPUS (www.scopus.com)
Полнотекстовая база данных ScienceDirect (www.sciencedirect.com)
База данных Web of Science Core Collection (www.webofknowledge.com).

В университете промышленных технологий, дизайна г. Санкт Петербург функционируют и успешно развиваются десять научных школ, которые включены в реестр ведущих научных и научно-педагогических школ Санкт-Петербурга. Проведение основных научных исследований осуществляется на базе пяти научно-исследовательских институтов СПбГУПТД, к которым относятся:НИИ «Спецматериалов»,НИИ «Химической технологии и экологии»,НИИ «Промышленных технологий, проектирования и дизайна»,НИИ «Информационных систем»,НИИ «Композиционных материалов».

Приоритетными направлениями исследований являются:

· разработка компьютерных методик прогнозирования вязкоупругих свойств;

· релаксационных и деформационных процессов в полимерных волокнистых материалах;

· разработка технологий производства полимерных материалов из природновозобновляемого сырья для формования текстильных волокон и пленок;

· создание высокоэффективных сорбентов на основе искусственных и природных волокнистых полимерных материалов;

· разработка биорезистентных и биодеструктирующих (рассасывающихся) хирургических шовных материалов;

· получение полимерных сетчатых эндопротезов для пластики опорных мягких тканей в реконструктивно-восстановительной хирургии;

· придание полимерным имплантатам биологической активности (антимикробные, кровоостанавливающие, обезболивающие, с ферментативной активностью, радиоактивные и другие);

· разработка антиспаечных гелей для профилактики послеоперационного спайкообразования;

· создание волокнистых адсорбентов-катализаторов и способов глубокой очистки выбросов и сбросов промышленных предприятий от токсичных примесей;

· развитие теории цикловых механических систем с жёсткими, гибкими, упруго-диссипативными и фрикционными связями при технологических, кинематических и конструктивных ограничениях;

· создание полимерных композиционных материалов на текстильной основе и модификация их физико-механических свойств для использования в различных отраслях;

· разработка методов аналитического конструирования алгоритмов контроллеров печатного оборудования и математических методов обработки изобразительной информации на допечатной стадии; разработка системы трехмерного автоматизированного проектирования и конструкторской подготовки производства одежды;

· создание ресурсосберегающих и экологически ориентированных технологий отделки текстильных материалов;

· изучение фундаментальных факторов построения системы динамического развития производств на основе инновационных технологий. В рамках этих школ доступно преподавателям, магистрам и студентам вести научные исследования.
· В Восточно - Сибирском государственном университете технологий и управления г. Улан Удэ для работы с наукой имеются Научно-исследовательская лаборатория «Плазменные и энергетические технологии». Объектами исследования лаборатории являются физико-химические процессы, протекающие в направленных потоках низкотемпературной плазмы (НТП), возникающих под воздействием электродугового разряда. В зависимости от объектов воздействия НТП в лаборатории разработан ряд инновационных плазменно-энергетических технологий для внедрения в различные отрасли промышленности и сферы хозяйственной деятельности.

В лаборатории проводятся исследования по следующим направлениям: технологии для большой энергетики;  технологии для малой энергетики;- комплексная технология плазменной переработки углей; технологии для получения строительных и композитных материалов . базальтового волокна;- теплоизоляционного материала из золошлака; углеродных наночастиц, полученных в процессе плазменной обработки углей, в качестве модифицирующих добавок в бетоны; технологии утилизации отходов (бытовых, промышленных, медицинских и пр.). На разработанные способы, устройства и плазменно-энергетические технологии получено 17 патентов.

В рамках научно-технических связей с предприятиями, совместно с ЗАО «Улан-Удэнский лопастной завод», ВСГУТУ и ООО «Малое инновационное предприятие «Байкальский научный центр прочности», создана научно-производственная лаборатория «Надежность, прочность изделий и конструкций» для ресурсных испытаний лопастей несущего и рулевого винта вертолета, испытаний образцов из композиционных материалов с технологическими дефектами, статических и динамических испытаний строительных конструкций и другого назначения. Данная лаборатория ресурсных испытаний создана впервые в регионе Сибири и Дальнего Востока с использованием высокотехнологичного оборудования, при высшем учебном заведении. Для проведения сертифицированных ресурсных испытаний лаборатория аттестована.  Центр новых материалов и технологий работает в рамках научных направлений по инновационным материалам будущего.
Основной целью ФГБОУ ВО « ИВГПУ» в деятельности развития научной деятельности является концентрация и наращивание своих ресурсов, интеграция во все процессы, происходящие на территории Ивановской области, максимально приближение образовательной, научной и экспертной деятельности к практике. Для решения этих задач в программе развития университета прописано решение этой цели: Формирование проектных команд из исследователей, инженеров и менеджеров, способных разрабатывать новые продукты и опережающие технологии;  Создание условий для работы междисциплинарных научных групп, внедряющих кросс-технологии в современной науке и готовых к реализации проектов в русле национальных и международных трендов;  создание консорциумов образовательных, научных организаций, промышленных предприятий и учреждений культуры для реализации стратегических научно-исследовательских, инновационных, технологических и социокультурных проектов;  разработка и внедрение эффективных инструментов повышения качества фундаментальных научных исследований, прикладных разработок и трансфера результатов и технологий в реальный сектор экономики, мониторинга качественных, количественных изменений, прогноза достижимости результатов при реализации тех или иных проектов; повышение качества и эффективности всех научно-организационных мероприятий. На базе Ивановского политехнического университета члена ТП работает НОЦ «Центр компетенций текстильной и легкой промышленности»

· 

	5.3
	Меры по созданию и развитию материально-технической базы для проведения опытных и демонстрационных работ и испытаний, необходимых для деятельности технологической платформы и внедрения в производство результатов исследований и разработок. Мероприятия по проведению опытных и демонстрационных работ.
	
	На базе университетов и НИИ входящих в ТП имеется большой спектр научных лабораторий и центров, позволяющих вести научную работу и подготовку специалистов. В научно исследовательских центрах ведется работа по хоздоговорам между НИИ и предприятием на конфиденциальных условиях. По университетам освещены эти вопросы в разделах 1.3., 2,3,4. 5.1., 6.2. и т.д. По научно-исследовательским институтам приведены в данном разделе данные.

На базе АО «ЦНИИШП» члена ТП «ТиЛП» разрабатываются следующие направления. 

- Моделирование и конструирование швейных изделий

· Контроль качества на швейном производстве

· Разработка тканей и материалов со специальными свойствами

· Испытание ткани и одежды

· Стандартизация и техническое регулирование

В составе института находится лаборатория ассортимента и технологии производства многофункциональных текстильных материалов, которая объединяет специалистов в области ткачества, производства нетканых и трикотажных полотен и их отделки, владеет информацией по специальным видам сырья и оборудования для производства текстильных материалов различного назначения. Разрабатывает технологии производства текстильных материалов со специальными свойствами, адаптированные к оборудованию действующих текстильных предприятий Российской Федерации, и НТД на эти материалы. 

ООО «Научно-исследовательский институт нетканых материалов» (ООО «НИИНМ») члена ТП является правопреемником Открытого Акционерного Общества «Научно-исследовательский институт нетканых материалов» и, ранее Всесоюзного научно-исследовательского института нетканых материалов (ВНИИНТМ) основанного Минлегпромом СССР в 1963 году. 

Главным направлением работы института является разработка и производство высокоэффективных нетканых материалов технического назначения, в том числе для фильтровальной техники.

Разработанные и выпускаемые ООО "НИИНМ" фильтровальные материалы успешно конкурируют с продукцией ведущих мировых производителей (в том числе DuPont, Freudenberg, Lurgi), и по некоторым параметрам превосходят их.

Институт обладает собственной производственной базой, включающей в себя уникальное оборудование, позволяющее производить свыше 1 млн погонных метров нетканых материалов в год, в том числе и швейное производство.

Имеющийся набор пилотных установок, которые позволяет варьировать технологическими операциями и получать образцы и опытные партии нетканых материалов, сложных структур, шириной 40см. При оптимальном расходе сырья 1- 5 кг.

Помимо производственных мощностей, ООО "НИИНМ" обладает достаточным научным потенциалом, способным генерироватьнаучные идеи, воплощать их в конкретные разработки для различных отраслей промышленности.Результаты научных исследований сотрудников института регулярно публикуются в отраслевых и специализированных изданиях. Основные направления деятельности института:
· Разработка и освоение новых видов технологических процессов изготовления нетканых материалов из различных видов волокнистого и не волокнистого сырья

· Разработка новых видов оригинальных структур нетканых материалов различного назначения в соответствии с требованиями потребителя

· Осуществление инжиниринговых работ по организации производства нетканых материалов

· Осуществление работ по стандартизации, испытанию и сертификации продукции для предприятий производителей нетканых материалов

В состав ООО "НИИНМ" входит пять основных структурных подразделений, в том числе:
· Лаборатория фильтровальных нетканых материалов;

· Лаборатория нетканых материалов санитарно-гигиенического назначения;

· Лаборатория стандартизации, испытаний и сертификации нетканых материалов;

· Лаборатория полифункциональных нетканых материалов;

· Научно-экспериментальная лаборатория

· АО НИИ технических тканей г. Ярославль работает по структурным техническим тканям. Имеет собственное производство и научные лаборатории. Производство: ткани для резинотехнической и шинной промышленности; парусные ткани; фильтровальные ткани; ткани для спортивной одежды фехтовальщиков; тканые ленты для хлебозаводов; силовые тканые ленты; ткани для искусственной кожи; плетеные шнуры яхтенные и для троллейбусных токосъемников; ткани для экипировки мебельных клеильных прессов. Ткани для цементной промышленности. Институт проводит работы по следующим видам технических изделий:  Брезент и парусина для парусов, суровое грубое полотно и парусина. Волокна текстильные химические. Канаты текстильные плетеные, и шнуры текстильные для промышленного использования. Просеивающие и фильтровальные ткани, марля. Ткани для промышленного использования, промышленные кордные для шин, для транспортеров, рольгангов, из химических волокон, промышленные для пожарных рукавов, вентиляционных рукавов, воздухопроводов, фильтров, конвейерных лент, для пищевой промышленности, с покрытиями, клеенка, линолеум, кожзаменители, с покрытиями для ремней и лент, технического применения.
·  АО «Инновационный научно-производственный центр текстильной и легкой промышленности» объединяет научные подразделения, отраслевой центр подтверждения соответствия продукции легкой промышленности (отраслевой испытательный центр, центр по сертификации), отдел стандартизации, патентный отдел, информационно-аналитический центр, отдел по работе с недвижимым имуществом. научно-исследовантельские и опытно-конструкторские работы, проведение различных испытаний, подготовка документов, патентование

· реверс инжиниринг:
создание зарубежных аналогов, развитие продукта, внедрение, создание собственных решений в этой сфере

· подготовка проектов.
полное сопровождение: от анализа рынка и подбора сырья и оборудования до разработки технологий и производства готовой продукции

· экспертиза проектов

· экспертные заключения

· технологические аудиты

Разработка и освоение на базе новых технологий конкурентоспособного ассортимента натуральных кож и меха:

· Экологически безопасные хромзамещающие технологии

· Технологии производства кож со специальными свойствами:
- масло-, бензо-, нефтестойкость, термостойкость;
- кожи для производства обуви для эксплуатации в условиях различных климатических зон (устойчивость к развитию плесневых грибов, поту, дезодорирующие свойства);

· Кожа подкладочная для обуви микозостойкая;

· Технологии обработки различных видов пушно-мехового сырья (пушнина, овчина меховая и шубная, каракулевая группа сырья и др.)

Разработка конкурентоспособного ассортимента изделий из кожи (обуви и кожгалантереи) на базе современных технологий с использованием инновационных основных и комплектующих материалов:

· Обувь специального назначения, адаптированная к различным климатическим условиям эксплуатации

· Обувь стартовая, полетная для эксплуатации в условиях орбитального космического комплекса, а также для эксплуатации в условиях открытого космоса

Разработки, выполненные совместно с ведущими предприятиями, в рамках реализации инновационнных проектов:

«Разработка технологии производства специальных натуральных автомобильных кож с высокими эксплуатационными свойствами»

«Разработка технологии производства натуральной авиационной кожи»

«Разработка технологии производства овчин»

«Разработка технологии переработки кожевенного сырья различного уровня качества для безопасного производства конкурентоспособных натуральных кож для обуви и кожгалантерейных изделий»

«Разработка технологии производства специальной облегченной обуви с тканевым верхом для защиты от механических воздействий»

«Разработка технологии производства специальной обуви с повышенной стойкостью к скольжению на обледенелых поверхностях»

«Разработка технологии производства обуви с высокими эргономическими и эксплуатационными свойствами на базе инновационных комплектующих материалов и способов изготовления»

текстильное направление:

· Проведение НИОКР

· Разработка и экспертиза нормативно-технической документации на продукцию текстильной промышленности

· Проведение технического и технологического аудита текстильных предприятий

· Экспертные заключения на технологические производства текстильных предприятий

· Разработка технологической части проектов текстильных производств

· Рекомендации по совершенствованию технологических производств текстильных материалов

· Проведение патентных исследований, в том числе с подтверждением разработанных технологий международному уровню

компетенции:

Разработка современных технологий производства конкурентоспособных текстильных изделий бытового, медицинского, технического, спортивного и специального назначения: пряжи, тканей, трикотажных полотен и изделий, нетканых материалов и др.

Внедренные технологии:

· Технология котонизации короткого льняного волокна и производства пряжи с его использованием

· Технологии производства смесовых, крученых, армированных, обкруточных, огнестойких и др. видов пряжи

· Технологии производства армирующих материалов для композиционных материалов различного направления

· Технология производства фильтровальных тканей

· Технологии производства тканей с полимерным покрытием различного назначения

· Технология производства ассортимента флисовых полотен для спорта, отдыха, домашнего текстиля

· Технология производства чулочно-носочных изделий и перчаток различного назначения, в том числе СИЗ

· Технология производства мембранных тканей

· Технология производства новых материалов с защитными свойствами от повышенных температур

· Технология производства текстильных материалов с защитными свойствами от ультрафиолетового излучения, электромагнитных волн

· Технология производства высокорастяжимых трикотажных полотен из синтетических нитей для спорта и фитнеса

· Технология производства формоустойчивых тканей и трикотажных полотен с использованием полиуретановых нитей

· Технология производства высокотехнологичного термобелья

· Технологии производства тканей для ожоговых центров

Разработка инновационных технологий отделки текстильных материалов

Внедренные технологии:

· Технология производства комплексных огнезащитных, грязе-, водо-, маслоотталкивающих текстильных материалов

· Технология высококачественных эко-отделок текстильных материалов

· Ресурсосберегающие технологии низкотемпературного крашения текстильных материалов

· Биохимические технологии высококачественных отделок текстильных материалов на базе применения энзимных препаратов

· Технология производства текстильных материалов, обладающих пролонгированной биоактивностью

· Технология крашения и отделки огнестойких метаарамидных текстильных материалов

· Инновационные технологии крашения и отделки хлопчатобумажных, льняных, шерстяных и смесовых тканей

· Технология беления льняной ровницы и ваты

В ФГБОУ ВО «СПбГУПТД» функционируют и успешно развиваются десять научных школ, которые включены в реестр ведущих научных и научно-педагогических школ Санкт-Петербурга. Проведение основных научных исследований осуществляется на базе пяти научно-исследовательских институтов СПбГУПТД, к которым относятся:

· НИИ «Спецматериалов»,

· НИИ «Химической технологии и экологии»,

· НИИ «Промышленных технологий, проектирования и дизайна»,

· НИИ «Информационных систем»,

· НИИ «Композиционных материалов».

Приоритетными направлениями исследований являются:

· разработка компьютерных методик прогнозирования вязкоупругих свойств;

· релаксационных и деформационных процессов в полимерных волокнистых материалах;

· разработка технологий производства полимерных материалов из природновозобновляемого сырья для формования текстильных волокон и пленок;

· создание высокоэффективных сорбентов на основе искусственных и природных волокнистых полимерных материалов;

· разработка биорезистентных и биодеструктирующих (рассасывающихся) хирургических шовных материалов;

· получение полимерных сетчатых эндопротезов для пластики опорных мягких тканей в реконструктивно-восстановительной хирургии;

· придание полимерным имплантатам биологической активности (антимикробные, кровоостанавливающие, обезболивающие, с ферментативной активностью, радиоактивные и другие);

· разработка антиспаечных гелей для профилактики послеоперационного спайкообразования;

· создание волокнистых адсорбентов-катализаторов и способов глубокой очистки выбросов и сбросов промышленных предприятий от токсичных примесей;

· развитие теории цикловых механических систем с жёсткими, гибкими, упруго-диссипативными и фрикционными связями при технологических, кинематических и конструктивных ограничениях;

· создание полимерных композиционных материалов на текстильной основе и модификация их физико-механических свойств для использования в различных отраслях;

· разработка методов аналитического конструирования алгоритмов контроллеров печатного оборудования и математических методов обработки изобразительной информации на допечатной стадии; разработка системы трехмерного автоматизированного проектирования и конструкторской подготовки производства одежды;

· создание ресурсосберегающих и экологически ориентированных технологий отделки текстильных материалов;

· изучение фундаментальных факторов построения системы динамического развития производств на основе инновационных технологий;

· разработка метода проведения искусствоведческого и историко-культурологического анализа на основе категорий эстетики и искусствознания;

· изучение основ формирования духовности и патриотизма молодежи.

· Основные научные направления развиваются на кафедрах и в научно-исследовательских лабораториях:

· Лаборатория информационных технологий
· Лаборатория механики машин
· Лаборатория механики ориентированных полимеров
· Лаборатория оптимизации текстильных технологий
· Лаборатория по технической эстетике, дизайну и рекламе
· Лаборатория полимерных волокнистых и композиционных материалов специального назначения
· Лаборатория полимерных материалов
· Лаборатория современных методов менеджмента
· Лаборатория социально-экономических исследований
· Лаборатория физической химии природных полимеров
· Лаборатория экологической химии и биотехнологии
· Учебно-научный инновационный комплекс: текстиль, цвет, дизайн


	5.4
	Меры по созданию и функционированию системы прогнозирования и мониторинга научно-технологического развития отраслей и секторов экономики, к которым относится технологическая платформа. 
	Рабочие группы, ведущие вузы и НИИ члены ТП.
	Система прогнозирования и мониторинга научно технологического развития отраслей текстильной и легкой промышленности есть единое информационное пространство, в рамках данного пространства работают научно технологические советы и экспертные советы ТП «ТиЛП». Информация поступает с предприятий, образовательных и научных учреждений, а также мировых информационных систем.

Работа ведется по сбору, анализу, обобщению и представлению данных о развитии исследований и разработок в области задач ТП «ТиЛП». В результате проведения указанных мероприятий ведется формирование информационной базы для комплексного изучения процессов, происходящих в определенной отрасли; формируется система информирования научного и бизнес-сообщества о перспективах и прогнозах развития, масштабах и структуре исследовательского и производственного потенциала данной отрасли через образовательные семинары, международные конференции. Например: Информационно-аналитический центр (ИАЦ)  Инновационного центра члена ТП специализируется на отраслевой аналитике в сфере легкой промышленности, оценивает производственные и финансовые показатели отрасли, проводит анализ ВЭД отрасли и зарубежных рынков, выявляет ключевые тенденции развития и подготавливает предложения по вопросам регулирования подотраслей легкой промышленности.

ИАЦ проводит следующие виды маркетинговых исследований:

· Исследования рынков легкой промышленности: расчет и прогноз объемов рынков, доли импорта/экспорта, потребления продукции; выявление основных игроков, установление уровня конкуренции, проведение сегментации рынка, оценка загрузки мощностей и износа производственных фондов; анализ цен.

· Изучение потребителей: портрет потребителя, предпочтения потребителей; сегментирование рынка; анализ моделей покупательского поведения; анализ ценовых ожиданий потребителей.

 В рамках работы с Евразийской экономической комиссией был рассмотрен вопрос по вопросу создания встроенных блоков для евразийских технологических платформ внутри сети субконтрактации на базе евразийской технологической платформы «Технологии технического обслуживания и ремонта промышленного оборудования». Решение данного вопроса позволит многим предприятиям избавиться от непроизводительных издержек на содержание недозагруженных производств и сконцентрировать усилия на важнейших задачах - технологическом перевооружении, модернизации, обновлении модельного ряда выпускаемой продукции. Субконтракторы (как правило, малые и средние предприятия), выполняя работы по субконтрактам, достигают высокого уровня загрузки оборудования и высокой производительности. Применение механизма субконтрактации позволяет оптимизировать процесс производства и существенно повысить конкурентоспособность, как на уровне предприятия, так и на уровне отраслей на евразийском пространстве.


	6. Развитие коммуникации в научно-технической и инновационной сфере.

	6.1


	Международное научно-техническое сотрудничество

	Рабочая  группа по работе с Российскими, Международными платформами Правление АС ТП «ТиЛП» Дирекция ТП.
	ТП «ТиЛП» является координатором Евразийской технологической платформы «Промышленные технологии «Легкая промышленность» (ЕТППТЛП).
Учредители платформы:

– Ассоциация «Технологическая платформа «Текстильная и легкая промышленность» Российская Федерация;

– Ассоциации предприятий легкой промышленности Республики Казахстан.

– Ассоциации предприятий легкой промышленности Республики Кыргызстан

– Фонд Инновационного и Промышленного Развития Республики Армения (г. Ереван, республика Армения). 
В Республике Беларусь по Евразийской Технологической платформе Концерн «Беллегпром».

Перспективные проекты Евразийской технологической платформы «Промышленные технологии «Легкая промышленность». Разработан План действий Евразийской технологической платформы «Промышленные технологии «Легкая промышленность» на 2023-2024гг.( все документы отражены в отчете ЕТПЛТП и находятся на сайте ТП «ТиЛП».



	 6.2.
	Содействие экспорту
	Правление АС ТП «Ти ЛП» Дирекция ТП. Экспертные советы, Рабочие группы 


	Международное сотрудничество – неотъемлемая часть деятельности любого вуза, входящих в ТП. Основными направлениями в сфере международных отношений являются: подготовка специалистов для зарубежных стран; расширение взаимовыгодных двусторонних и многосторонних связей с зарубежными вузами, научными центрами, производственными компаниями посредством развития академического обмена, выполнения совместных научных исследований, организации научных конференций, форумов и семинаров, укрепления культурных связей. Международная школа обуви и кожи создана в результате подписания договора между ФГБОУ ВО РГУ им. А.Н. Косыгина и ASSOMAC – Национальной ассоциацией производителей кожевенного и обувного оборудования. Международная школа обуви и кожи ASSOMAC представляет учебную программу:"Технология и конструирование изделий из кожи" Преимущества обучения в школе ASSOMAC: Обучение по I и II модулям проходит по субботам.Стажировка в Италии.Европейский диплом Международной школы обуви и кожи Диплом о профессиональной переподготовке РГУ им. А.Н. Косыгина с 2006 года является официальным и эксклюзивным представителем первой в мире школы дизайна ESMOD INTERNATIONAL Fashion Institutes & Universities Group в России.

При Центре дополнительного образования работает Международная школа дизайна ESMOD MOSCOU, которая стала 21-й школой корпорации ESMOD, а Россия стала 14-й страной, в которой открыто представительство индустрии моды Франции. На данный момент корпорация ESMOD насчитывает 23 школы в 15 странах мира. На сегодняшний момент РГУ им. А.Н. Косыгина проводит обучение по программе:"маркетинг и менеджмент в индустрии моды". ргу им. а.н. косыгина получил право на реализацию программы дополнительного (к высшему) образованию master of  business administration (mba) по специализации «мва: бизнес-дизайн». с целью проведения программы в идо открыта школа бизнеса мва для обучения руководителей компаний, топ-менеджеров и управленцев среднего звена. программа «мва: бизнес-дизайн» - путь к достижению  вершин бизнеса и укрепления прочных позиций.  Ивановским политехническим университетом заключены более 20 договоров с иностранными международными организациями по вопросам образования и науки Болгарская академия наук, г. София, Управление международного образования при Министерстве образования и подготовки кадров Социалистической республики Вьетнам Ханойский университет, г. Ханой Актюбинский государственный университет им. К. Жубанова, г. Актобе, Сянтаньский университет, г. Сянтань и другие. 

ФГБОУ ВО «КНИТУ» имеет договора о сотрудничестве с более 80 странами и по 8 специальностям имеют международную аккредитацию. Это такие как "Материаловедение и технология материалов", Материаловедение и технологии покрытий и поверхностной обработки материалов, Конструирование и производство изделий из композиционных материалов, "Материаловедение и технология наноматериалов и наносистем" (РКИ) и другие. 

 ФГБОУ ВПО ВСГУТУ строит свои международные отношения с белее 30 организациями  Азиатского и Восточного регионов. Уханьский текстильный университет, КНР, Шеньянский технологический университет, КНР, Шеньянский строительный университет, КНР, Сычуаньский университет, Институт легкой промышленности, текстильной и пищевой инженерии, КНР, Чанчуньский технологический университет, КНР, Штаб-квартира Институтов Конфуция, КНР, Гоби-Алтайский филиал Монгольского национального университета медицинских наук, Компания МОН ИРЭЭДУЙ, Монголия, Монгольский национальный университет, Монгольский государственный университет науки и технологий

За последние годы Восточно-Сибирский государственный университет технологий и управления стал центром международного научно-образовательного сотрудничества в Восточно-Сибирском регионе; активно расширяет географию этого сотрудничества и международные контакты; уверенно формирует имидж университета международного уровня.

Основная цель развития международной деятельности университета заключается в интеграции вуза в мировое научно-образовательное, культурное и информационное пространство путем международного признания его образовательной и научной деятельности.

География международного сотрудничества ВСГУТУ достаточно широка. В настоящее время зарубежными партнерами университета в области образования, научно-технического и культурного сотрудничества являются учебные заведения, научные учреждения, компании, международные организации и фонды из Китая, Монголии, Польши, Румынии, Индии и др. стран.

В рамках договоров о сотрудничестве с такими монгольскими вузами и организациями, как Монгольский национальный университет, Монгольский государственный аграрный университет, Международный университет г. Улан-Батор, Институт техники и технологий г.Улан-Батор, осуществляется проведение совместных научно-исследовательских работ, прохождение профессиональных стажировок преподавателей, языковых и производственных практик студентов, подготовка высококвалифицированных научно-педагогических кадров для Монголии через аспирантуру нашего университета.

последние годы активно развиваются связи с вузами КНР, особенно в области совместной подготовки студентов. Университет имеет ряд договоров о подготовке китайских граждан по программе бакалавриата с Институтом международной коммерции при Цзилиньском институте русского языка г. Чанчунь, с Маньчжурским профессиональным техникумом г. Маньчжурия, а также о подготовке российских граждан по программе подготовки бакалавров и специалистов с Даляньским университетом информатики «Neusoft», г. Далянь.

Кроме того, университет сотрудничает и с другими вузами КНР: с Шеньянским технологическим университетом, Чанчуньским технологическим университетом, Маньчжурским профессиональным техникумом, Уханьским текстильным университетом в области совместных научных исследований, обучения китайских студентов русскому языку, организации языковых и страноведческих практик для российских студентов. Сотрудничество университета с вузами КНР осуществляется не только в области образования – подготовки бакалавров, магистров, обучения русскому языку, но и в области научных исследований.

Проект реализуется в рамках действия программы Эразмус+, финансируемой Европейской Комиссией. Проект направлен на укрепление и повышение роли вузов в области создания инновационного потенциала, передачи технологий, коммерциализации результатов прикладных научных исследований и брокерской деятельности в сфере НИОКР в России и Монголии в кожевенной промышленности.

В состав консорциума входит 13 вузов и организаций  (7 европейских, 3 российских и 3 монгольских организаций)

P1 – Координатор – Эгейский университет (Турция)

P2 – Консалтинговая и прикладная исследовательская компания– CGS (Италия)

P 3 – Некоммерческая научно-исследовательская компания CRE.THI.DEV (Греция)

P 4 – Национальный научно-исследовательский институт текстиля и кожи - INCDTP – ICPI(Румыния)

P 5 – Пирейский университет прикладных наук - PUAS(Греция)

P 6 – Институт кожевенной промышленности г.Лодзь– IPS (Польша)

P 7 – Каунасский технологический университет- KTU(Литва)

P 8 – Восточно-Сибирский государственный университет технологий и управления– ESSUTM(Россия)

P 9 – Бурятская государственная сельскохозяйственная академия– BSAA (Россия)

P 10 – Торгово- промышленная палата Республики Бурятия - TPPRB (Russia)

P 11 – Монгольский государственный аграрный университет - MULS (Mongolia)

P 12 – Монгольский государственный университет науки и технологий - MUST (Mongolia)

P 13 – Монгольская ассоциация кожевенников - MLIA (Mongolia)

Основная цель проекта
В результате работы над проектом должны быть созданы 4 образовательно-инновационных центра (кожевенных хабов) на базе 2 российских (ВСГУТУ, БГСХА) и 2 монгольских университетов (МГУНТ, МГАУ).

Кожевенные хабы  будут выступать в качестве посредника между искателями инноваций (кожевенная промышленность) и поставщиками инноваций (исследовательскими группами в университетах, лаборатории, т.п.).

Сопутствующие задачи проекта
• разработка и модернизация 2х учебных программ для подготовки специалистов по профилю «Технология кожевенного и пушного сырья» Центром курсов непрерывного обучения.

• создание онлайн-платформы для переноса исследований и инноваций с помощью проектных исследований и разработок

• создание модели реинжиниринга для систем управления кожевенной промышленности для лучшей адаптации к новой эре.

Роль  кожевенных хабов
1. Разработка учебных программ для обучения на протяжении всей жизни

2. Обеспечить подготовку специалистов и персонала

3. Поддержка внедрения добавленной стоимости от НИОКР

4. Передача знаний от европейских университетов и научно-исследовательских институтов в отношении технологических достижений и технических рекомендаций и услуг, а также аспектов управления (реорганизация, инновации).

5. Содействовать созданию региональных ценовых цепочек, выступая в качестве посредника между университетами и местными кожевенными предприятиями  и поддерживая передачу знаний и повышение их навыков.

6. Содействовать созданию глобальных ценовых цепочек, выступая в качестве посредника между местными игроками и международным рынком и поддерживая местных игроков в проникновении на требуемые внешние рынки, следуя тенденциям и потребностям этих рынков (например, обеспечение качества, стандартизация, электронный бизнес, проблемы устойчивости).

Международная академическая мобильность

Международная академическая мобильность – это перемещение студентов и преподавателей высших учебных заведений на определенный период времени в другое образовательное учреждение за пределы своей страны с целью обучения или преподавания.

Программы академической мобильности дают участникам возможность познакомиться с культурой и традициями зарубежных стран, повысить уровень владения иностранным языком, оценить новую систему образования.

Восточно-Сибирский государственный университет технологий и управления реализует программы академической мобильности по нескольким направлениям:

Вьетнам, Монголия, Малайзия, Китай, Узбекистан.

Одно из последних изобретений - малоотходные, экологически чистые технологии кожевенного и мехового производства - "Байкал" и "Баргузин". Благодаря этим технологиям удалось намного снизить попадание опасных веществ в сточные воды при переработке различных видов сырья и повысить качество продукции. Данные технологии уже приобрели предприятия не только нашего города, но и других регионов - Дальнего Востока, Камчатки.
Еще одно достижение ученых - получение патента на технологию переработки рыбьей шкуры в кожу, из которой можно будет шить обувь, сумки, одежду.


	6.3
	Информационные мероприятия
	Правление АС ТП «ТиЛП», Дирекция ТП, Рабочие группы ТП, Организации члены ТП, на чьей территории проводится мероприятие.
	Члены ТП «ТиЛП» участвуют во всех совещаниях, касающихся, работы текстильной и легкой промышленности и проводят крупные мероприятия в рамках международных форумов, посвященным вопросам текстильной и легкой промышленности. Мероприятия в 2023 году проходили как в очном так и в онлайн режиме.

"Российская неделя текстильной и легкой промышленности-2023".«Перспективы цифровой трансформации текстильных производств».
Март 2023 года г. Москва,

 II Евразийский экономический форум «Современные вызовы и новые партнерства. таможенное регулирование в ЕАЭС.

Май 2023г. г. Москва

 

 XIV Международная выставка тканей и текстильных материалов «Интерткань-2023. Осень» – Технологическая сессия: «Зеленые технологии в российском легпроме»
Сентябрь 2023г г. Москва
XXVI Международный научно-практический форум SMARTEX. всероссийский молодежный научный конкурс легпромнаука

Октябрь 2023г.г. Иваново

Экспертная сессия «О комплексном развитии шерстяной отрасли» –  заседание Комитета СОЮЗЛЕГПРОМа с участием членов рабочей группы Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию по мониторингу ситуации в сфере заготовки, переработки и реализации шерсти в Российской Федерации.

2023г. г. Москва

В рамках работы технологической платформы проводится информационная рассылка для участников платформы через электронную почту, почту и телефонные переговоры, а также информация размещается на сайте координатора Технологической платформы ФГБОУ ВО «КНИТУ» www.kstu.ru в разделе «Наука» - подраздел «Технологическая платформа «Текстильная и легкая промышленность».
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