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Приглашают Вас принять участие 15-17 октября 2012 г. в
всероссийской молодежной конференции 
«Превращение энергетических конденсированных
систем в экзотермических процессах.
Горение и взрыв»
в рамках фестиваля науки
Конференция проводится в рамках ФЦП «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России на 2009-2013 годы», на основании государственного контракта с Министерством образования и науки Российской Федерации № 14.741.11.0377.
Приглашаются студенты, бакалавры, магистры, аспиранты и молодые ученые научно-исследовательских и образовательных учреждений, а так же промышленных предприятий в возрасте до 35 лет. Рабочий язык конференции - русский.
Организационный взнос за участие в конференции не предусмотрен!
Проживание иногородних участников оплачивается командирующей стороной.
В рамках конференции предполагается работа секций по следующим направлениям:

1. Превращение энергетических конденсированных систем в экзотермическом процессе в форме горения.

2. Превращение энергетических конденсированных систем в экзотермическом процессе в форме взрыва.

3. Синтез и технология энергетических конденсированных систем нового поколения.

Предусмотрены четыре формы представления докладов на конференции: пленарные доклады и лекции (20 мин.), доклады на секциях (10 мин.), стендовые доклады, заочная.
Основные даты конференции:

до 12 октября 2012 г. - прием материалов и регистрационных форм;

15 октября 2012 г. - регистрация участников конференции;

15-17 октября 2012 г. - работа конференции.

Контактная информация:

Адрес: Российская Федерация, Республика Татарстан, 420015 г. Казань, ул. Карла Маркса, д. 68, ФГБОУ ВПО «КНИТУ» 

г. Казань, ул. Сибирский тр-т. д. 41, ИХТИ КНИТУ.

Электронный адрес: gmr@kstu.ru
Тел/факс: (843) 231-40-91, 231-89-91

Научный комитет конференции:

Сакович Г.В., Гатина Р.Ф., Гиниятов Х.З., Самитов И.М., Зарко В.Е., Фролов Ю.В., Куценко Г.В., Ибрагимов Н.Г., Петров Е.В., Джангирян В.Г., Вареных Н.М., Емельянов В.Н., Генералов М.Б. , Ильин В.П., Ищенко М.А., Синдицкий В.П., Поздняков С.А., Федотов П.И.
Организационный комитет конференции:
Абдуллин И.Ш., Базотов В.Я. (председатель), Абдуллин И.А. (зам. председателя), Петров В.А., Гильманов Р.З., Косточко А.В., Махоткин А.Ф., Шайхиев И.Г., Резников М.С., Лаптев Н.И., Хацринов А.И., Тимофеев Н.Е., Коробков А.М., Гайнутдинов Р.Ш., Фаляхов И.Ф., Сидоров А.И.
Секретариат конференции: доцент Ахтямова Зухра Галимулловна, Медведева Светлана Федоровна 

Материалы докладов будут опубликованы в сборнике трудов конференции. Лучшие работы по каждой секции будут опубликованы в журнале «Вестник Казанского технологического университета», входящего в перечень изданий, рекомендованных ВАК.
Материалы докладов с экспертным заключением вместе с регистрационной формой, принимаются в электронном виде по адресу: е- mail: gmr@kstu.ru (в теме письма необходимо указать секцию)
Правила оформления тезисов:

Текст должен быть напечатан в редакторе «Word-2003», параметры страницы: верхнее поле 2 см, нижнее – 1.5 см, левое – 1.75, правое – 2 см, шрифт текста статьи - Times New Roman Cyr 12 кгл через один интервал, абзацный отступ – 1.5 см. В левом верхнем углу тезисов указывается УДК. Далее через 1 интервал жирным шрифтом прописными буквами даётся название статьи (выравнивание по центру). Затем через 1 интервал жирным шрифтом инициалы и фамилии авторов и название организации (выравнивание по центру). Затем через строку ключевые слова и аннотация (не более 5 строк) на русском и английском языках (курсив, выравнивание по ширине страницы). В конце тезисов указывается список литературы согласно ГОСТ 7.1-2008. Использование жирного шрифта, подчеркивания, отличных от одинарного межстрочных интервалов, а также оформление отступов пробелами внутри текста не допускаются. Таблицы оформляются в формате .doc внутри текста. Иллюстрации (рисунки, графики) помещаются внутри текста.
Тезисы не должны превышать по объему 3-х страниц с учетом рисунков и таблиц. От одного автора можно предоставить не более 3-х докладов. 
Пример оформление тезисов:
УДК 543.4:544.2

НАЗВАНИЕ
И.И. Иванов, П.П. Петров, С.С. Сидоров
(ФБГОУ ВПО Казанский национальный исследовательский

технологический университет)
Ключевые слова: 1,2-дихлорэтан, конформационный анализ.

Исследованы колебательные спектры растворов 1,2-дихлорэтана в стеклующейся матрице (парафиновое масло) в широком интервале температур, в том числе и ниже температуры стеклования. Обнаружено, что при концентрациях более 0,07 об. дол. наблюдаются признаки комплексообразования.
Keywords: 1,2-dichloroethane, conformational analysis.

The vibrational spectra of 1,2-dichloroethane solutions in  a glass matrix (wax oil) at a wide  temperatures interval including below glass-transition temperature has been investigated. It is revealed that at concentrations more than 0,07 i.v.f. the complexing signs are observed. 
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