Общая информация о Лицее - интернате

Лицей - интернат для интеллектуально одаренных детей по химии - это особый тип специализированного инновационного образовательного учреждения, предоставляющий школьникам Республики Татарстан возможности  получения широкого образования инженерно-технической направленности, навыков научной работы, реализации индивидуальных творческих запросов и  допрофессиональной подготовки в целях дальнейшего обучения в ФГБОУ ВПО «КНИТУ».

Цель создания лицея – формирование инженерной элиты Республики Татарстан.

Образовательные программы Лицея предусматривают интеграцию основного и дополнительного образования, обеспечивая работу лицея в режиме «школы полного дня».

Каждому учащемуся будет предложен индивидуальный учебный план, который позволит выбрать, помимо химии, другие профильные предметы (математику, физику, биологию). Учебный план включает дополнительно 10 часов внеурочных занятий, позволяющих организовать проектную и научно-экспериментальную деятельность, работу в научном обществе, индивидуальные консультации.  

К работе с учащимися будут привлечены не только лучшие учителя и педагоги лицея-интерната, но и доценты, профессора ФБОУ ВПО « КНИТУ»  и других ведущих вузов России. Под их руководством учащиеся смогут овладеть современными методами проектной и научно-исследовательской деятельности..

Лицей-интернат имеет хорошие условия для организации обучения в свете современных требований. Это хорошо оснащённые современные учебные классы с мультимедийным оборудованием, кабинеты информатики, специализированные кабинеты химии (3D лаборатории для имитации химических процессов), биологии,  математики, физики, русского языка, актовый  и спортивный залы, тренажерные залы,  современная библиотека с выходом в Интернет и регистрацией в электронных профильных периодических изданий; цифровая типография, цифровая учебная телестудия; введение системы управления обучением LMS (leaning management system).  Имеются  зоны свободного доступа к сети Интернет во всех учебных аудиториях и в общежитии, мультимедийное оснащение библиотеки, актового зала, обеспечение личными ноутбуками всех учащихся.
 Проживание в комнатах по 2 человека, 5-разовое сбалансированное питание.
Центр дополнительного образования лицея предлагает учащимся большой выбор студий (ИЗО, вокал, хор, хореография, танцы), спортивных секций (баскетбол, волейбол, фехтование, теннис, вольная борьба, лыжи, плавание), клубов по интересам.  На территории Лицея имеется бассейн. В лицее имеется медицинский блок. Столовая лицея оборудована на 140 посадочных мест и  работает ежедневно с 7.00 до 19.00. Большое внимание уделяется службе безопасности: установлена система видеонаблюдения, электронный вход во всех корпусах, работают профессиональные охранники. В лицее активно работает электронный дневник. С помощью электронных дневников родители следят за успеваемостью ребенка: за его расписанием занятий, домашними заданиями, оценками, прогулами. Лицеисты всегда имеют под рукой расписание и домашнее задание, а также возможность посмотреть статистику и рейтинги своих оценок по неделям, месяцам или годам.

