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· Для опубликования тезисов Вашего сообщения в сборнике XV конференции Вам необходимо до 1 мая 2008 г. отправить тезисы докладов (не более 1 стр.) в электронном виде в редакционную коллегию по e-mail: yalchik2008@gmail.com.
Тезисы рецензироваться не будут. 

· По материалам XV конференции предполагается публикация статей в рецензируемом сборнике. Объем статей не должен превышать: 4 страниц по материалам стендовых докладов; 6 страниц – устных докладов; 10 страниц – пленарных докладов и обзорных лекций. Ссылки на гранты следует указывать на первой странице в сноске. Статьи в электронном и печатном (2 экз.) вариантах представить на конференции при регистрации. На электронных носителях кроме основных файлов рекомендуется создать файлы-копии. Желательно так же включить отдельными файлами использованные в тексте рисунки. Печатный вариант статьи должен быть высокого качества. Материалы статьи обязательно должны быть представлены на конференции в виде доклада.
Необходимы подписи авторов о согласии публикаций.

· Пpавила офоpмления тезисов и статей:

Тексты должны быть черно-белыми!!! Статья и тезисы доклада должны быть предоставлены в двух форматах MS Word 2000-2003 (DOC) и Adobe PDF. Размер страницы - А5. Поля: слева – 1,9 см, справа – 1,9 см, сверху – 2,4 см, снизу – 2 см. Шаблон оформления тезисов и статей представлен на официальном сайте конференции.
Основной текст должен быть набран шрифтом Times New Roman размером 10 пт. Межстрочный интервал – одинарный. Подписи к рисункам – размером 9 пт. Рисунки размером не более 11x16 см должны быть вставлены в таблицу с прозрачной границей, которая включена непосредственно в текст статьи. Допускается использование шрифтов: Times New Roman, Arial, Courier New, Symbol. Это требование распространяется на все элементы статьи (текст, элементы рисунков и графиков, формулы, таблицы). Размер символов в редакторе формул: обычный 10 пт, крупный индекс 8 пт, мелкий 7 пт, крупный символ 14 пт, мелкий символ 12 пт.

Материалы, содержание которых не будет представлено на конференции в форме устного или стендового докладов, а также поступившие в Оргкомитет с опозданием или с существенными отступлениями от требований к оформлению и тематике конференции, публиковаться не будут.

-6-

Конкурсные программы
В рамках Конференции шестой год существует Школа молодых ученых «Синтез, структура и динамика молекулярных систем», целью работы которой является предоставление теоретической, экспериментальной и аналитической информации в области структуры и динамики молекулярных, биологически активных, нано- систем и т.д. Помимо тематических лекций Школа проводит несколько конкурсных программ:

1. Конкурс молодых ученых. Участник (возраст до 35 лет) представляет стендовый доклад с эмблемой Конкурса (выдается при регистрации). Победители I тура на II тур представляют устный 5-минутный доклад по материалам стендового. Лауреаты награждаются памятными дипломами и освобождаются от оплаты оргвзноса при участии в VI Конференции «Структура и динамика молекулярных систем. Яльчик-2009».

2. Конкурс У.М.Н.И.К. Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере при поддержке Федерального агентства по науке и инновациям и Федерального агентства по образованию проводит отбор научных работ по программе «Участник молодежного научно-инновационного конкурса» (У.М.Н.И.К.). Цель программы – выявление молодежи, стремящейся к самореализации через инновационную деятельность, и стимулирование участия молодежи в научно-технической и инновационной деятельности путем организационной и финансовой поддержки инновационных проектов молодых ученых, аспирантов и студентов.

Участник программы (возраст до 28 лет) представляет стендовый доклад с эмблемой Программы (выдается при регистрации). Лауреаты получают финансовую поддержку своей инновационной работы. 

Дополнительную информацию по Программе У.М.Н.И.К. можно получить по адресу 119334, Москва Ленинский проспект, 49 , тел. (495) 7308128, E-mail: monitoring@fasie.net, Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере.  www.fasie.ru
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ОРГКОМИТЕТ

XV ВсеpоссийскоЙ конфеpенции
“Структура и динамика молекулярных систем”

сообщает, что проведение конференции планируется с 30 июня по 4 июля 2008 г. Место проведения конференции – уникальный природно-ландшафтный заповедник “Марий Чодра”, оз. Яльчик, Республика Марий Эл.

Оргкомитет XV конференции:

1. Цивадзе А.Ю., академик (ИФХЭ РАН, Москва) - председатель

2. Чалых А.Е., д.х.н., проф. (ИФХЭ РАН, Москва) - сопредседатель

3. Скирда В.Д., д.ф.-м.н., проф. (КГУ, Казань) - сопредседатель

4. Грунин Ю.Б., д.х.н., проф. (МарГТУ, Йошкар-Ола) - сопредседатель

5. Шиховцева Е.С., д.ф.-м.н., проф. (ИФМК УНЦ РАН, Уфа) – сопредседатель

6. Щербина А.А., к.х.н. (ИФХЭ РАН, Москва) - отв.секретарь
7. Аганов А.В., д.х.н., проф. (КГУ, Казань)

8. Алентьев А.Ю., д.х.н., проф. (МГУ, Москва)

9. Беркович А.К. (МГУ, Москва)

10. Богданова Ю.Г., к.х.н. (МГУ, Москва)

11. Васильев Г.И., к.х.н. (МП “Магнитный Резонанс”, Казань)

12. Волков В.И., д.ф.-м.н. (ИПХФ РАН, Черноголовка)

13. Волощук А.М., д.х.н. (ИФХЭ РАН, Москва)

14. Герасимов В.К., к.х.н. (ИФХЭ РАН, Москва)
15. Кильдеева Н.Р., д.х.н., проф. (МГТУ, Москва)

16. Костина Ю.В., к.х.н. (ИНХС РАН, Москва)

17. Кулагина Т.В., д.ф.-м.н., проф. (ИПХФ РАН, Черноголовка)

18. Музафаров А.М., чл.-корр. (ИСПМ РАН, Москва)

19. Никулова У.В., к.х.н. (ИФХЭ РАН, Москва)
20. Овчинников И.В., д.ф.-м.н. (КФТИ КНЦ РАН, Казань)

21. Рабинович А.Л., д.х.н. (ИБ КНЦ РАН, Петрозаводск)

22. Рудой В.М., д.х.н. (ИФХЭ РАН, Москва)

23. Сюняев Р.З., д.ф. - м.н. (РГУНГ, Москва)

24. Хасбиуллин Р.Р., к.х.н. (ИФХЭ РАН, Москва)

25. Храмченков М.Г., д.ф.-м.н.  (НИИММ КГУ, Казань)
26. Шапагин А.В., к.х.н. (ИФХЭ РАН, Москва)

27. Ярославцев А.Б., д.ф.- м.н., чл.-корр. РАН (РФФИ, Москва)

Программный комитет конференции:

Чалых А.Е., д.х.н., проф. (ИФХЭ РАН, Москва)

Скирда В.Д., д.ф.-м.н., проф. (КГУ, Казань)

Грунин Ю.Б., д.х.н., проф. (МарГТУ, Йошкар-Ола)

Шиховцева Е.С., д.ф.-м.н., проф. (ИФМК УНЦ РАН, Уфа)

Алентьев А.Ю., д.х.н., проф. (МГУ, Москва)
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Научная программа включает обзорные (40 мин.), пленарные (40 мин.), устные (15 мин.) и стендовые сообщения по темам:

1. Синтез, структура и динамика полимерных систем, дендримеров, водорастворимых полимеров, полимерных сеток и полимерных адсорбентов.

2. Биополимеры, биополимерные системы и биомедицинские объекты.

3. Структура, динамика и сорбционные явления в коллоидных и дисперсных системах, включая наноструктуры и слоистые материалы, микро- и нанопористые адсорбенты.

4. Нанокомпозитные системы и мембранные материалы.

5. Электролиты и полиэлектролиты.

6. Нематические жидкости.

7. Критические явления и фазовые равновесия.

8. Поверхностные явления.

9. Спектроскопия молекул и супрамолекул.

ВАЖНЫЕ ДАТЫ

1 марта 2008: начало регистрации и приема тезисов,

1 апреля 2008: начало приема оргвзносов,

1 мая 2008: окончание регистрации и приема тезисов,

15 мая 2008: окончание первого этапа приема организационных взносов.

30 июня 2008:  Начало конференции.
День заезда участников конференции – 29 июня.

День отъезда – 5 июля 2008 г. 

Предполагаемая стоимость проживания – 700 руб. в сутки. Точная стоимость будет известна в мае. 
АДРЕС ОРГКОМИТЕТА
119991 Москва ГСП-1, Ленинский пр., 31, корп. 4

для Чалых А.Е. (с пометкой “Яльчик-2008”)

E-mail: yalchik2008@gmail.com
Официальный сайт конференции: http://morfo.phyche.ac.ru/Yalchik
Телефоны для справок:

Москва: - (495) 955-4463, 955-4653

(Анна Щербина, Ульяна Никулова, Рамиль Хасбиуллин)

Йошкар-Ола: - (8362) 686-864, 686-804,

Уфа: - (3472) 318-869, 313-538, 359-522

Казань: - (843)2 315-189
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Вниманию участников!

Для участия в работе XV конференции и получения одного экземпляра сборника трудов Вам следует в указанные сроки прислать регистрационную форму (шаблон приведен на сайте), тезисы и оплатить оргвзнос в размере 1000 р. Для льготных категорий участников (студенты и аспиранты) оргвзнос составляет 500 р. при предъявлении подтверждающих документов. Обращаем Ваше внимание, что после 15-го мая 2008 года оргвзнос возрастет до 1200 р. (или до 600 р. для аспирантов и студентов). 

Таким образом, оргвзнос составит:

1000 р. (500 р. для аспирантов) до 15 мая 2008,

1200 р. (600 р. для аспирантов) после 15 мая 2008.
оплатА оргвноса
Для оплаты оргвзноса Вы можете воспользоваться одним из трех способов:

· по безналичному расчету. В этом случае Вашей организации необходимо заключить Договор (шаблон Договора представлен на сайте Конференции). Подробности и схема оформления приведены на сайте Конференции в разделе «Оплата оргвзноса». Счет-фактура и акт сдачи-приемки будут высланы по факту оплаты взноса.

· почтовым переводом на адрес оргкомитета с пометкой «для Щербиной А.А. – оплата оргвзноса от ФИО участника» (в этом случае никаких документов об оплате Оргкомитет Вам предоставить не может).

· либо наличным расчетом при регистрации на конференции (в этом случае также никаких документов об оплате Оргкомитет Вам предоставить не может).

