Пояснительная записка к предложениям Технологической платформы «Текстильная и легкая промышленность» (ТП»ТиЛП») по долгосрочному социально-экономическому развитию Российской Федерации до 2030 года. 

Оценка текущего состояния рынков по основным показателям (объемы рынков и их основных сегментов, динамика роста и т.д.)

По данным Всемирной торговой организации в ракурсе мирового промышленного комплекса легкая промышленность входит в состав ведущих отраслей, на долю, которой приходится 5,7 процентов мирового валового  продукта, более 14 процентов занятых в промышленном комплексе. Мировая легкая промышленность характеризуется постоянным экономическим ростом, связанным с увеличением населения Земли, повышением его благосостояния и покупательной способности. 

Мировой рынок продукции текстильной и легкой промышленности развивается динамично. За последние пятнадцать лет товарооборот увеличился более  чем в 2 раза. Потребление тканей, одежды  и обуви выросло в странах ЕС на 90,5 процентов, в США – на 99,3 процента, в Японии – более чем в 2 раза. На  долю легкой промышленности России приходится всего 1,9 процента мирового товарооборота. Доля экспорта в производстве продукции легкой промышленности в среднесрочной перспективе останется на уровне 5%.
Для весомого роста объемов экспорта необходимы значительные инвестиции в производство товаров текстильной и легкой промышленности, что затруднительно из-за непрозрачности рынка и высоких рисков для инвесторов.
Если рассматривать по загрузке производственных мощностей производства по выпуску продукции, то сравнительно высокая загрузка мощностей по производству материалов нетканых (79,5%), ковров и ковровых изделий (67,8%), тканей хлопчатобумажных (65,2%), трикотажных изделий (61,87 процента), Средства индивидуальной защиты (75%).

Принимая во внимание сверхвысокие темпы развития производства материалов нетканых (в 2009 году – в 2,8 раза; в 2010 году – в 2.2 раза; за  2012 год – 133%), данный вид производства является «локомотивом» текстильного производства. 

В производстве кожи, изделий из кожи и производстве обуви загрузка мощностей по производству обуви составила 68,8 процента.
 Учитывая, что в кризисные 2008-2009 годы темпы производства данных видов продукции оставались положительными, загрузка мощностей в ближайшие годы будет высокой.

Положительное влияние на развитие текстильной и легкой промышленности окажет реализация следующих мер:

доступ к «длинным» кредитам для осуществления технического перевооружения;

поддержка малых и средних предприятий, доля которых в легкой промышленности составляет более 60 процентов;

ужесточение мер борьбы с «теневым» производством и контрабандой продукции;

ускорение внедрения и реализации пилотных проектов по развитию текстильной промышленности.

Для серьезного прорыва в области производства отечественной одежды необходимы новые технологии и материалы для производства одежды, современные методы управления специфическим бизнесом, без которых трудно отстаивать имеющуюся нишу на рынке. 

Технологическая платформа способствует интенсификации инновационного развития текстильной и легкой промышленности России, созданию технологического базиса, включающего совокупность «прорывных» технологий, радикальному обеспечению эффективного соответствия объемов производства, качества и ассортимента продукции совокупному спросу потребителей, повышению национальной значимости, конкурентоспособности отрасли и ее имиджа в мировом сообществе.

Она содействует гармоничному развитию регионов,  решению  социальных вопросов (особенно в градообразующих населенных пунктах) - повышению занятости населения и улучшению его благосостояния, становлению и развитию малого и среднего бизнеса.  
Если рассматривать текущий уровень развития  рынков в рамках поставленных задач ТП «ТиЛП», то основное направление - Технический текстиль. 
Это текстильные, кожевенные, меховые материалы и изделия нового поколения для решения проблем экологии и безопасности народного хозяйства в приоритетных отраслях (космос, биотехнологии, энергетика, оборонный комплекс, дорожное хозяйство, огнезащита, защитные ткани от химического и биологического воздействия, фильтровальные полотна, автомобильная промышленность, сорбционные нетканые материалы), в том числе материалы для жизнедеятельности человек.  Разработка  материалов и технологий с использованием наноструктур. Изготовление из данных материалов новых Средств индивидуальной защиты. В связи с чем это связано? 

Рост европейской текстильной индустрии обусловлен ее переходом с производства тканей для одежды на выпуск промышленных тканей, нетканого полотна из полиэфира. Экономика искусственных тканей более выгодна благодаря стабильным ценам на базовое сырье — полиэфир, она не зависит от колебаний цен на хлопок и другие натуральные волокна. Да и маржа у этого продукта в полтора-два раза выше, чем у тканей для одежды: технические ткани значительно дороже натуральных, поскольку их производство требует постоянных инноваций. Стабильность спроса на технические ткани связана и с их целевым использованием. «Этот рынок не так капризен, как рынок тканей для одежды, он мало зависит от веяний моды. Потребители технического текстиля всегда ищут решения актуальных проблем, им нужно сделать автомобиль или самолет легче, а для этого нужен сверхлегкий текстиль». В 2007 году мировой рынок технических текстильных материалов оценивался примерно в 21 млн. тн. на сумму  115 млрд. долларов. К 2010 году рост данного сегмента рынка составил до 24 млн. тн. на сумму 127 млрд. долларов. Ежегодный прирост рынка до 8-12%. С использованием технического текстиля созданы фильтры для воды, непромокаемые одежда и обувь, медицинские ткани и повязки, средства гигиены, негорючие и жаропрочные материалы и т.д. Также, он используется при производстве автомобилей, строительстве дорог и зданий, в сельском хозяйстве. Более 12 индустрий не могут существовать без использования технического текстиля и нетканых материалов. Так называемых «умных тканей». 

По разным экспертным оценкам, во многих промышленно развитых странах, например, в США и Западной Европе, на долю технического текстиля приходится от 40% до 60% производства и потребления, а в странах развивающихся, таких, например, как Китай, общая доля технического текстиля составляет только 20%. 

"Умные " ткани способны приспосабливаться к электрическим, тепловым, химическим, магнитным и другим раздражителям  из окружающей среды, приспосабливаться и реагировать на них, используя функциональность текстильной структуры. Они не имеют фиксированный набор характеристик, но являются активным элементом, который работает самостоятельно с  механизмом реагирования. В дальнейшем умный текстиль должен быть сделан водонепроницаемым, чтобы избежать проблем, когда материал подвергается воздействию любых жидкостей.

В России наиболее конкурентоспособной продукцией среди текстильных материалов сегодня является нетканый технический текстиль. Его доля в общем объеме текстильной продукции с каждым годом растет благодаря созданию новых предприятий и производственных мощностей с фильерно–раздувной технологией с использованием нитей «спанбонд» и «спанбонд–мелтблаун» в различных сочетаниях. По оценкам ОАО «НИИНМ» исходя, из емкости отечественного рынка в ближайшее время потребность в нетканых материалах следующих ассортиментных групп составит млн. кв. м в год:

- материалы медицинского назначения                -  200-250

- геотекстильные нетканые  материалы                -  50-120

- утепляющие нетканые материалы                       -  170

- основы под полимерные покрытия                     - 160
- материалы обтирочного назначения                   –  50

- полотна для автомобильной промышленности  - 12-15

- фильтровальные полотна                                      – 15-20

- материалы для строительных целей                   –  50-100

- сорбиционные нетканые материалы                 –   50-100

- материалы для защитной одежды                        –  1.5-5

Обеспечить потенциальные потребности рынка возможно только за счет ускоренного развития технологий получения новых материалов. Рост производства технического текстиля также обусловлен развитием в России дорожного, гидротехнического и жилищного строительства, автомобильной промышленности, производства изделий санитарно–гигиенического и медицинского назначения, а также фильтров для очистки газов, аэрозолей и жидкостей. О перспективах переориентации текстильного производства на технические ткани свидетельствует тот факт, что Россия сегодня потребляет более 200 тыс. тонн искусственного волокна в год, в то время как собственных мощностей по его выпуску в стране нет.

Дальнейшее развитие рынка технического текстиля, по оценке экспертов, будет связано с производством защитного текстиля, геосинтетиков, «умных» тканей, и текстиля для медицины, а также экологического текстиля различного применения. Нынешний рост европейской текстильной индустрии обусловлен ее переходом с производства тканей для одежды на выпуск промышленных тканей, нетканого полотна из полиэфира. В последние годы технический текстиль становится наиболее развивающимся высокотехнологичным продуктом современного мирового хозяйства благодаря присущему ему комплексу физических, химических и функциональных свойств. 

Анализ отечественных предприятий в области технического текстиля позволяет заключить, что практически все, особенно недавно созданные, предприятия используют зарубежные технологии и оборудование ведущих европейских предприятий текстильного машиностроения. Однако, несмотря на сложившуюся ситуацию,  российская наука имеет большой потенциал в области текстиля. В связи этим, будущая работа Технологической платформы с учетом длительности технологического цикла разработок завязана на данный рынок, который имеет большие перспективы в развитии внутреннего и внешнего рынков. И прогноз развития ТП «ТиЛП» завязан именно на данной стратегии. Данная стратегия прописана в Стратегической программе исследований Технологической платформы до 2020 года. В связи с этим прогноз просчитан тоже до 2020 года.
