От редакции

Дорогие друзья!

Вашему вниманию представляется первый выпуск издания         Региональной общественной организации «Выпускники Казанского национального исследовательского технологического университета» РТ. Выбор направлений материалов бизнес-ориентированных проектов студентов и аспирантов, представленных в сборнике, связан с реализацией нашим университетом программы развития деятельности студенческих объединений «Повышение качества профессиональной адаптации обучающихся в «КНИТУ» и их интеграции в гражданское общество на основе развития системы студенческого самоуправления».
В современном образовательном сообществе на данном этапе развития широкое распространение получила модель «глобального исследовательского университета», в рамках которой университеты стали активными участниками не только в производстве новых знаний, но и в их распространении и использовании через инновационную деятельность. 
Развитие исследовательской и инновационной компоненты требует системных изменений в деятельности высших учебных заведений. Важным направлением повышения эффективности функционирования национальной инновационной системы является формирование новой институциональной формы организации         научной и образовательной деятельности на основе реализации программ развития национальных исследовательских университетов. 
В основе данного направления лежат целевые программы, направленные на усиление исследовательской деятельности в вузах. Приоритетными направлениями развития нашего университета являются: 
1. Химия и технология полимерных и композиционных материалов.
2. Химия и технология энергонасыщенных материалов.
3. Комплексное освоение ресурсов углеводородного сырья.
4. Нанотехнологии, наноматериалы.
5. Энергоресурсосберегающие технологии перспективных материалов.
В связи с чем, в сборнике материалов конкурса бизнес-ориентированных проектов студентов и аспирантов представлены результаты научных исследований по данным перспективным направлениям развития университета. 
Также была учтена экономико-управленческая составляющая, обосновывающая появление разделов «Теоретические исследования в области реализации молодежных бизнес-проектов» и «Промышленная логистика», где представлены исследования в сфере поддержки молодежного инновационного предпринимательства и проекты логистических систем на мезоуровне, а также анализ проблем в условиях глобальных изменений.
Материалы, представленные в сборнике, позволяют сформировать представление о современном состоянии исследований по перспективным направлениям развития университета и промышленной логистике.
В целом, сборник материалов конкурса бизнес-ориентированных проектов студентов и аспирантов отражает следующие цели:
– формирование мотивации к научно-исследовательской деятельности студентов и аспирантов;
– создание благоприятных условий для раскрытия и реализации творческих способностей студентов, поддержка их научно-технического творчества;
– выделение одаренных и талантливых студентов, способных к научной деятельности;
– повышение массовости и результативности участия студентов и аспирантов в научно-технических мероприятиях.
Каждая новая мысль, каждая новая бизнес-идея и открытие – это ступень по пути выхода из многолетнего духовно-нравственного и социально-экономического кризиса к созданию молодого и талантливого ученого сообщества посредством организации и осуществлении инициативных прикладных и фундаментальных работ, коммерциализации научных экономических и технических идей, способствующих научно-техническому прогрессу.
В добрый путь, друзья!
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