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Морозов Андрей Викторович 
Кандидат исторических наук

Доцент – Кафедра социальной работы, педагогики и психологии 

Дата рождения: 30.08.1970
Краткая биография:
Родился 30 августа 1970 г. в с. Бугровка, Куйбышевского (ныне Спасского) р-на ТАССР.
Среднее образование получил в Бетькинской средней школе Тукаевского р-на ТАССР. 
В 1987-1988 гг. учился в СПТУ-55 г. Казани по специальности: «Оператор ЭВМ», окончил училище с отличием.

В 1988-1990 гг. служба в рядах Советской армии. 
1990 г. слушатель рабфака Казанского государственного университета (КГУ), в 1991-1996 гг. учеба на историческом факультете КГУ. В 1996 г. с отличием окончил истфак КГУ с получением квалификации: «Историк. Преподаватель истории». 
В 1996-2000 гг. обучался в аспирантуре исторического факультета КГУ на кафедре современной отечественной истории. 14 сентября 2000 г. защитил диссертацию по специальности 07.00.02 – «Отечественная история», на тему: «Больничные кассы и страхование рабочих в Казанской губернии. 1912-1919 гг.». Научный руководитель: заслуженный работник высшей школы РФ, к.и.н., доцент Телишев В.Ф. 
В 1999-2000 гг. работал заместителем директора по учебной работе в «Республиканском научно-исследовательском центре» при Министерстве по делам детей и молодежи Республики Татарстан. Одновременно работал ассистентом, старшим преподавателем, а затем доцентом на кафедре социологии и политологии КГТУ им. Туполева. 
С 2000 г. по настоящее время работает доцентом на кафедре социальной работы, педагогики и психологии Казанского национального исследовательского технологического университета. В 2003 г. присвоено ученое звание доцента по кафедре экономической теории и социальной работы. Являлся руководителем более 100 дипломных работ и проектов. Ведет лекционные и семинарские занятия по пяти курсам у студентов специальности «социальная работа»:
- Социальное страхование;

- Социальное партнерство и социальная защита в современной России;

- Социально-экономические основы реализации социальной защиты населения;

- Прогнозирование, проектирование и моделирование в социальной работе;

- Методика исследований в социальной работе.
В настоящее время работает над диссертацией на соискание ученой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.02 – «Отечественная история» по теме: «Становление и развитие социального страхования в Татарстане в первой трети ХХ века».
Является заместителем декана факультета социотехнических системпо НИРС, редактором сборников материалов ежегодной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых «Дни науки» (2002-2014 гг.).
Область научных интересов: 
- история социального страхования и охраны труда в России и Татарстане;

- история общественных организаций начала ХХ в.;

- история социальной работы;
- история социальной политики в России
- история социального партнерства.

Опубликовано более 300 научных и учебно-методических работ, в том числе 14 монографий, 4 пособия с грифом УМО по образованию в области социальной работы, а также более 100 статей по истории социального страхования и охраны труда в России и Татарстане, в том числе в центральных и реферируемых журналах. 
Имеет одного защищенного аспиранта (Харисов И.Ш., 2005). 
Хобби: домашние животные, садоводство; увлекается поэзией: опубликовал 6 сборников стихов: «Добрая Муза» (2003, 2004), «Очарованная Душа» (2004), «Осенние стихи» (2004), «Бремя Любви» (2007), «Последняя Пристань» (2009), «Оксанины стихи» (2009).

Женат. Воспитывает дочь (2010 г.р.).
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