Лаврентьев Алексей Лаврентьевич

Лаврентьев Алексей Лаврентьевич – преподаватель математики и физики в низших училищах, коллежский советник. Родился 5 сентября 1876 года в Париже. Окончил 1-ю Казанскую гимназию с золотой медалью. В 1893 году поступил на математическое отделение физико-математического факультета Казанского университета. Получал стипендию Министерства народного просвещения. Окончил университет в 1897 году с дипломом I степени. Стажировался у известного профессора Николая Петровича Слугинова. Преподавал математику и физику в Самарской женской гимназии. 
С 1899 года – преподаватель математики и физики в Казанском промышленном училище. Постановлениями Педагогического совета от 28.09.1899 г. и 09.01.1903 г. дважды избирался библиотекарем училища. Одновременно с 1906 года в Казанском университете Лаврентьев А.Л. – лаборант кафедры практической механики, а с 1909 года – приват-доцент кафедры механики. В 1910-1912 гг. в качестве профессорского стипендиата находился в научной командировке в Геттингене и Париже. Награждён орденом Св. Станислава III степени.

В 1921 году уехал в Москву. Преподавал в Лесном и Политехническом институтах и Московском высшем техническом училище. Одна из улиц Ново-Савиновского района г. Казани названа в честь сына Алексея Лаврентьевича – Михаила Алексеевича Лаврентьева, академика АН СССР, Героя Социалистического Труда, организатора Сибирского отделения АН СССР. 

